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Σα μέλη του Διοικητικού υμβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ Α. Ε.: 

 

1. Μιχαήλ Σσαμάζ, Πρόεδρος του Διοικητικού υμβουλίου και Διευθύνων ύμβουλος 

 

2. Kevin Copp, Μέλος του Διοικητικού υμβουλίου 

 

3. Παναγιώτης Σαμπούρλος, Μέλος του Διοικητικού υμβουλίου 

 

 

 

Δηλώνουμε ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

 

 

α) οι Ενδιάμεσες υνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ 

ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2011 μέχρι 30 Ιουνίου 2011, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού 

και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

β)  η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού υμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του 

Ομίλου και της Εταιρείας συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιμετωπίζουν.  

 

 

Μαρούσι, 3 Αυγούστου 2011 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.. 

& Διευθύνων ύμβουλος 
Σο Μέλος Δ.. Σο Μέλος Δ.. 

Μιχαήλ Σσαμάζ Kevin Copp Παναγιώτης Σαμπούρλος 

 

 

 

 

 

Σα δύο μέλη του Διοικητικού υμβουλίου που υπογράφουν τις ανωτέρω δηλώσεις, ορίστηκαν προς τούτο, με απόφαση του 

Διοικητικού υμβουλίου της Εταιρείας την 3 Αυγούστου 2011.     
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Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού υμβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ (ο 

«ΟΣΕ» ή η «Εταιρεία») έχει συνταχθεί με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και αναφέρεται στις Ενδιάμεσες 

υνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της 30 Ιουνίου 2011 και της εξαμηνιαίας περιόδου που 

έληξε την ημερομηνία αυτή. Ο Όμιλος ΟΣΕ (ο «Όμιλος»), πέραν της Εταιρείας, περιλαμβάνει τις θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες 

ο ΟΣΕ άμεσα ή έμμεσα ασκεί έλεγχο. Οι Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Φρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΦΑ), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

Η παρούσα έκθεση, περιέχει τον οικονομικό απολογισμό της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 30 Ιουνίου 2011, την 

αναφορά των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το Α’ εξάμηνο του 2011, την περιγραφή των κυριότερων κινδύνων 

και αβεβαιοτήτων για το Β’ εξάμηνο της οικονομικής χρήσης, την παράθεση των σημαντικών συναλλαγών του Ομίλου και της 

Εταιρείας με τα συνδεμένα τους μέρη και τέλος την παράθεση των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα μετά το τέλος του 

Α’ εξαμήνου του 2011. 

 

 

Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΜΟ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ 2011 

 
Ο Κύκλος Εργασιών του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2011 μειώθηκε κατά 10,1% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 

2010 και ανήλθε στα Ευρώ 2.479,7 εκατ.. Η μείωση του Κύκλου Εργασιών οφείλεται κυρίως στα εξής: 

 Μείωση των εσόδων της τηλεφωνίας εσωτερικού κατά 17,0% και της διεθνούς τηλεφωνίας κατά 26,2% σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από την κινητή τηλεφωνία κατά 9,9% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού κατά 13,9% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από ISDN κατά 9,0% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από τέλη διασύνδεσης κατά 16,7% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από ADSL και Internet κατά 3,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από προπληρωμένες κάρτες κατά 17,5% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης. 

 Μείωση των εσόδων από παροχή υπηρεσιών κατά 21,5% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Αύξηση των εσόδων από μισθωμένες γραμμές, μεταφορά δεδομένων και ΑΣΜ κατά 7,2% σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Αύξηση των εσόδων από τη συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop 

Unbundling – LLU) κατά 21,7% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & IP CORE υπηρεσίες κατά 6,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης. 

 Αύξηση των λοιπών εσόδων κατά 26,6% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 

Ο Κύκλος Εργασιών της Εταιρείας, ο οποίος ανήλθε στα Ευρώ 951,4 εκατ., σημείωσε πτώση σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης κατά 14,2%. Σο γεγονός αυτό οφείλεται στη μείωση των εσόδων από τηλεφωνία εσωτερικού 

κατά 15,8%, από διεθνή τηλεφωνία κατά 33,3%, από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού κατά 22,4%, από ISDN κατά 

8,9%, από τέλη διασύνδεσης κατά 13,4%, από εκμίσθωση κυκλωμάτων και επικοινωνίες Data / ΑΣΜ κατά 28,9%, από 

προπληρωμένες κάρτες κατά 17,8%, έσοδα από ADSL και Internet κατά 3,6% και από παροχή υπηρεσιών κατά 35,9%. Οι 

μειώσεις αυτές αντισταθμίστηκαν μερικώς από την αύξηση των εσόδων από τη συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της 

πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop Unbundling – LLU) κατά 23,1%, από την αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & 

IP CORE υπηρεσίες κατά 4,7% και από την αύξηση των λοιπών εσόδων κατά 4,8%. 

 

Σα Λειτουργικά Έξοδα του Ομίλου ανήλθαν στα Ευρώ 2.223,9 εκατ. και είναι μειωμένα κατά 7,7%, σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην μείωση των αποδοχών προσωπικού κατά 7,4%, τη 

μείωση κατά 13,3% των προβλέψεων για αποζημίωση προσωπικού, τη μείωση κατά 27,5% των προβλέψεων για λογαριασμό 

νεότητας, τη μείωση των χρεώσεων από εγχώριους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 18,3%, τη μείωση κατά 17,8% του 

κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, τη μείωση των αποσβέσεων και απομειώσεων κατά 5,9% και τη μείωση των λοιπών 

λειτουργικών εξόδων κατά 7,8%.  

Οι μειώσεις αυτές αντισταθμίστηκαν μερικώς από την αύξηση του κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης κατά 51,5% 

και την αύξηση των χρεώσεων από διεθνείς τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 9,9%.  

 

Σα Λειτουργικά Έξοδα της Εταιρείας ανήλθαν στα Ευρώ 859,3 εκατ. και είναι μειωμένα κατά 11,7%, σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Η μείωση των λειτουργικών εξόδων προέρχεται κυρίως από τα παρακάτω:  

 Μείωση κατά 25,5% των χρεώσεων από εγχώριους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους. 

 Μείωση κατά 10,7% των αποσβέσεων και απομειώσεων. 

 Μείωση κατά 29,0% του κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού. 
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 Μείωση κατά 16,5% των προβλέψεων για αποζημίωση προσωπικού. 

 Μείωση κατά 27,5% των προβλέψεων για λογαριασμό νεότητας. 

 Μείωση κατά 7,8% των λοιπών λειτουργικών εξόδων. 

 Μείωση κατά 26,2% των χρεώσεων από διεθνείς τηλεπικοινωνιακούς παρόχους. 

 Μείωση κατά 6,8% των αποδοχών προσωπικού. 

 

Οι μειώσεις αυτές αντισταθμίστηκαν μερικώς από την αύξηση τους κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης της 

Εταιρείας το 2011 κατά 6,1%. 

 

Ψς αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Φρηματοοικονομικών Αποτελεσμάτων του Ομίλου κατά το Α’ 

εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 261,6 εκατ., έναντι Ευρώ 380,2 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση κατά 31,2%. Σα Λειτουργικά Κέρδη προ Φρηματοοικονομικών Αποτελεσμάτων της Εταιρείας 

ανήλθαν το Α’ εξάμηνο του 2011 σε Ευρώ 91,4 εκατ. έναντι Ευρώ 149,5 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση 38,9%. 

 

Επιπλέον, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και Απομειώσεων του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 

790,2 εκατ., έναντι Ευρώ 941,9 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση κατά 

16,1%. Ψς περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 31,9% από 34,1% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης. Εξαιρουμένης της επίδρασης του κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ 

Αποσβέσεων και Απομειώσεων του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 839,6 εκατ., έναντι Ευρώ 974,7 

εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση κατά 13,9%. Ψς περιθώριο επί του Κύκλου 

Εργασιών ανήλθαν σε 33,9% από 35,3% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.   

 

Σα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και Απομειώσεων της Εταιρείας κατά το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 260,9 

εκατ., έναντι Ευρώ 339,3 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση κατά 23,1%. Ψς 

περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 27,4% από 30,6% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

Εξαιρουμένης της επίδρασης του κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και 

Απομειώσεων της Εταιρείας κατά το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 271,4 εκατ., έναντι Ευρώ 349,2 εκατ. στην 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης παρουσιάζοντας μείωση κατά 22,3%. Ψς περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών 

ανήλθαν σε 28,5% από 31,5% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.   

 

τα Φρηματοοικονομικά Αποτελέσματα του Ομίλου, οι χρεωστικοί τόκοι για το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 134,9 

εκατ., σημειώνοντας μείωση σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης κατά 20,7%, γεγονός που οφείλεται 

στη μείωση του δανεισμού του Ομίλου. Οι πιστωτικοί τόκοι για το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 10,8 εκατ., 

σημειώνοντας μείωση 26,0% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Σα έσοδα από μερίσματα 

αυξήθηκαν κατά 15,6% εξαιτίας του αυξημένου μερίσματος από την TELEKOM SRBIJA κατά το Α’ εξάμηνο του 2011. Οι ζημίες 

από συμμετοχές ανήλθαν σε Ευρώ 0,2 εκατ. το Α’ εξάμηνο του 2011, σε σύγκριση με ζημίες Ευρώ 2,8 εκατ. της αντίστοιχης 

περιόδου της προηγούμενης χρήσης. Οι συναλλαγματικές διαφορές ανήλθαν σε κέρδη Ευρώ 8,7 εκατ. στο Α’ εξάμηνο του 2011 

σε σχέση με ζημίες Ευρώ 10,2 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης, κυρίως λόγω της διακύμανσης της 

ισοτιμίας του RON. 

 

Ο Υόρος Εισοδήματος (έξοδο) του Ομίλου ανήλθε σε Ευρώ 75,2 εκατ. το Α’ εξάμηνο του 2011, παρουσιάζοντας μείωση κατά 

69,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, εξαιτίας της μειωμένης κερδοφορίας και του μειωμένου 

φορολογικού συντελεστή, όπως επίσης της έκτακτης εισφοράς κοινωνικής ευθύνης, του φόρου μερισμάτων και της επίδρασης 

του φορολογικού ελέγχου του ΟΣΕ που είχαν επηρεάσει την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, το Καθαρό Αποτέλεσμα του Ομίλου για το Α’ εξάμηνο του 2011 ήταν κέρδος ύψους 

Ευρώ 81,2 εκατ. σε σύγκριση με ζημία ύψους Ευρώ 24,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 

Σο Α’ εξάμηνο του 2011 οι ζημίες που αποδόθηκαν στα Δικαιώματα Μειοψηφίας από τα αποτελέσματα του Ομίλου ανήλθαν σε 

Ευρώ 11,2 εκατ. από Ευρώ 29,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, λόγω μειωμένων ζημιών της 

ROMTELECOM. 

 

Ψς αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, τα Καθαρά Αποτελέσματα του Ομίλου προς Απόδοση στους Μετόχους της Μητρικής κατά 

το Α’ εξάμηνο του 2011 καταλήγουν σε κέρδη Ευρώ 92,4 εκατ., έναντι κερδών Ευρώ 5,0 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση.  

 

Οι Καθαρές Σαμειακές Ροές του Ομίλου από Λειτουργικές Δραστηριότητες αυξήθηκαν κατά 29,7% σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης και ανήλθαν σε Ευρώ 490,4 εκατ., κυρίως σαν αποτέλεσμα των μειωμένων πληρωμών για 

φόρους εισοδήματος και προγράμματα πρόωρης αποχώρησης. 
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Σο Επενδυτικό Πρόγραμμα του Ομίλου για το Α’ εξάμηνο του 2011 ανήλθε σε Ευρώ 302,9 εκατ. από Ευρώ 398,0 εκατ. την 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης παρουσιάζοντας μείωση κατά 23,9%. Η μείωση αυτή οφείλεται στην μείωση των 

κεφαλαιουχικών δαπανών του ΟΣΕ, του ομίλου COSMOTE και της ROMTELECOM.  

 

Ο υνολικός Δανεισμός του Ομίλου την 30 Ιουνίου 2011 ανήλθε σε Ευρώ 5.007,5 εκατ. έναντι Ευρώ 5.299,8 εκατ. την 31 

Δεκεμβρίου 2010 παρουσιάζοντας μείωση κατά 5,5%, ενώ ο Καθαρός Δανεισμός του Ομίλου (έντοκα δάνεια μείον ταμειακά 

διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία) την 30 Ιουνίου 2011 ανήλθε σε Ευρώ 

4.120,8 εκατ. και μειώθηκε κατά 3,8% σε σχέση με την 31 Δεκεμβρίου 2010 όπου ανερχόταν σε Ευρώ 4.283,0 εκατ.. Αυτή η 

μείωση οφείλεται κυρίως στην αποπληρωμή δανείων. 

 

Σην 30 Ιουνίου 2011, τα Καθαρά Κυκλοφορούντα Περιουσιακά τοιχεία του Ομίλου ανέρχονται σε Ευρώ 68,4 εκατ. σε 

σύγκριση με τις Καθαρές Βραχυπρόθεσμες Τποχρεώσεις ύψους Ευρώ 1.507,8 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2010. Η αύξηση 

οφείλεται στο γεγονός ότι ένα μέρος του δανεισμού συμπεριλαμβανόταν στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις την 31 Δεκεμβρίου 

2010, ενώ ως αποτέλεσμα της διαδικασίας αναχρηματοδότησης του δανεισμού, την 30 Ιουνίου 2011 περιλαμβάνεται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

 

 

Β.  ΗΜΑΝΣΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΣΑ ΣΟΤ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ ΣΗ ΣΡΕΦΟΤΑ ΦΡΗΗ 
 

Νέος φορολογικός νόμος 

ύμφωνα με το νέο φορολογικό Νόμο 3943/2011, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων ορίζεται σε 

20% για το 2011 και μετά.  Επιπλέον, επιβάλλεται 25% παρακράτηση φόρου στα κέρδη που διανέμουν ημεδαπές εταιρείες, η 

οποία επιβαρύνει τον δικαιούχο και εφαρμόζεται σε διανεμόμενα κέρδη που εγκρίνονται μετά την 1 Ιανουαρίου 2012. Ειδικά 

για κέρδη των οποίων η διανομή εγκρίνεται εντός του 2011 ο συντελεστής παρακράτησης είναι 21%. Ο φόρος αυτός 

παρακρατείται από την  εταιρεία που διανέμει τα κέρδη και εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση των δικαιούχων με εξαίρεση 

τα φυσικά πρόσωπα. Δεν επιβάλλεται παρακρατούμενος φόρος όταν τα μερίσματα καταβάλλονται σε εταιρεία άλλου κράτους 

μέλους της ΕΕ με τις προϋποθέσεις του Ν. 2578/1998 (Οδηγία Μητρικών-Θυγατρικών επιχειρήσεων). ε περιπτώσεις ομίλου 

εταιρειών όπου η μητρική εταιρεία μέλος της ΕΕ κατέχει ημεδαπή εταιρεία, η οποία με τη σειρά της κατέχει ημεδαπή 

θυγατρική, ο φόρος που παρακρατήθηκε κατά τη διανομή από την ημεδαπή θυγατρική στην ημεδαπή μητρική της, 

επιστρέφεται στην ημεδαπή μητρική όταν διανέμει μέρισμα στην μητρική μέλος της ΕΕ. 

 

ΑΝΑΦΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΔΑΝΕΙΜΟΤ 

Ανάληψη της υπάρχουσας Ανακυκλούμενης Πίστωσης Ευρώ 332,0 εκατ. 

Σην 26 Ιανουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε πλήρη ανάληψη ποσού Ευρώ 332,0 εκατ. της Ανακυκλούμενης Πίστωσης που 

αποτελεί μέρος του Κοινοπρακτικού Δανείου Ευρώ 850,0 εκατ.. Η Πίστωση έχει κυμαινόμενο επιτόκιο.  

 

Αποπληρωμή Ομολόγων Ευρώ 1.400,4 εκατ. λήξεως Υεβρουαρίου 2011 

Σον Ιανουάριο και Υεβρουάριο 2011, η OTE PLC προχώρησε σε μερικές επαναγορές συνολικού ποσού Ευρώ 29,7 εκατ.  κάτω 

από το ομόλογο λήξεως Υεβρουαρίου 2011. Σην 14 Υεβρουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε πλήρη αποπληρωμή του 

εναπομείναντος ποσού Ευρώ 1.370,7 εκατ. από το ανωτέρω ομόλογο, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους 

τόκους. 

 

Επαναγορά ομολόγων από την ΟΣΕ PLC 

Σην 21 Υεβρουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC επαναγόρασε Ευρώ 5,0 από το ομόλογο Ευρώ 900,0 εκατ.  4,625% που λήγει τον Μάιο 

του 2016. Σα ομόλογα που επαναγοράστηκαν έχουν ακυρωθεί.  

 

Σον Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο του 2011, η OTE PLC προχώρησε σε μερικές επαναγορές συνολικού ονομαστικού ποσού 

Ευρώ 293,9 εκατ. κάτω από το ομόλογο Ευρώ 650,0 εκατ.  3,75% λήξεως Νοεμβρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και 

τους δεδουλευμένους τόκους. Σα ομόλογα που επαναγοράστηκαν έχουν ακυρωθεί. 

 

Νέο Ομόλογο ύψους Ευρώ 500,0 εκατ. κάτω από το Πρόγραμμα Έκδοσης Ομολόγων Μεσοπρόθεσμης Διάρκειας 

Σην 8 Απριλίου 2011, η ΟΣΕ PLC εξέδωσε ομόλογο ύψους Ευρώ 500,0 εκατ.  7,250% στα πλαίσια του Προγράμματος Έκδοσης 

Ομολόγων Μεσοπρόθεσμης Διάρκειας με λήξη την 8 Απριλίου του 2014. 

 

Η πίστωση περιέχει ρήτρα αλλαγής ελέγχου η οποία ενεργοποιείται αν μία οντότητα (εκτός (i) της DEUTSCHE TELEKOM AG, (ii) 

της DEUTSCHE TELEKOM AG μαζί με το Ελληνικό Δημόσιο, οποιονδήποτε αντιπρόσωπο ή διαμεσολαβητή αυτού ή οποιαδήποτε 

οντότητα που ελέγχεται άμεσα ή έμμεσα από το Ελληνικό Δημόσιο ή από οποιονδήποτε αντιπρόσωπο ή διαμεσολαβητή αυτού ή 

(iii) οποιουδήποτε τηλεπικοινωνιακού οργανισμού (εκτός της DEUTSCHE TELEKOM AG) με τουλάχιστον μία πιστοληπτική 

αξιολόγηση από είτε (i) τη Standard & Poor’s Credit Market Services Europe Limited ή (ii) τη Moody's Investors Service 

España, S.A. (καθεμία, και μαζί με κάθε διάδοχό τους, ένας «Οίκος Αξιολόγησης») ίση ή καλύτερη από την πιστοληπτική 

αξιολόγηση της DEUTSCHE TELEKOM AG που έχει εκδοθεί από τον ίδιο Οίκο Αξιολόγησης τη δεδομένη χρονική στιγμή) 

αποκτήσει τη δυνατότητα να κατευθύνει τη διοίκηση και τις πολιτικές του ΟΣΕ, είτε μέσω κυριότητας των δικαιωμάτων ψήφου, 

είτε μέσω συμβατικής δέσμευσης είτε μέσω άλλων διαδικασιών. 
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ύμφωνα με τους τελικούς όρους του Ομολόγου, στην περίπτωση που η ρήτρα αλλαγής ελέγχου ενεργοποιηθεί, η ΟΣΕ PLC θα 

πρέπει να ειδοποιήσει άμεσα γραπτώς τους ομολογιούχους οι οποίοι στη συνέχεια έχουν το δικαίωμα, σε διάστημα 45 ημερών, 

να απαιτήσουν από την ΟΣΕ PLC την επαναγορά των ομολόγων (put option), στην ονομαστική τους αξία μαζί με τους 

δεδουλευμένους τόκους έως την ημερομηνία της επαναγοράς. 

 

Ανακυκλούμενη Πίστωση Ευρώ 150,0 εκατ. δεσμευμένη από τη DEUTSCHE TELEKOM AG 

Σην 31 Ιανουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC με την εγγύηση του ΟΣΕ σύναψε Ανακυκλούμενη Πίστωση Ευρώ 150,0 εκατ. με την 

DEUTSCHE TELEKOM AG, με λήξη την 31 Ιανουαρίου 2012 η οποία παραμένει μη αναληφθείσα ως ρευστότητα ασφαλείας.  

 

ΛΟΙΠΑ ΔΑΝΕΙΑ 

το πρώτο εξάμηνο 2011, η ROMTELECOM αποπλήρωσε πλήρως δύο από τα δάνειά της σε Won Κορέας λήξης 2014 και 

2020, καταβάλλοντας ποσό Ευρώ 19,4 εκατ. και η OTE PLUS αποπλήρωσε δάνεια ύψους Ευρώ 1,5 εκατ.. 

 

Νέα Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 εκατ. (Ομολογιακό Δάνειο) 

Σην 9 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ σύναψε Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 εκατ. (Ομολογιακό Δάνειο) με 

κοινοπραξία τραπεζών. Η Πίστωση έχει διάρκεια 2 ετών με δικαίωμα επέκτασης κατά 1 έτος στην διακριτική ευχέρεια των 

τραπεζών. Η Πίστωση έχει κυμαινόμενο επιτόκιο όπου το περιθώριο εξαρτάται από την πιστοληπτική αξιολόγηση του ΟΣΕ από 

την Moody’s και την Standard & Poor’s, καθώς και από το επίπεδο χρησιμοποίησης της διαθέσιμης πίστωσης. Για το μη 

αναληφθέν ποσό χρεώνεται προμήθεια αδράνειας.  

 

Σην 10 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ έκανε ανάληψη Ευρώ 600,0 εκατ. κάτω από αυτή την πίστωση και χρησιμοποίησε τα 

κεφάλαια για την αποπληρωμή δανεισμού από την OTE PLC.  

 

Η Πίστωση περιέχει ρήτρα αλλαγής ελέγχου η οποία ενεργοποιείται αν μία οντότητα (εκτός της DEUTSCHE TELEKOM AG, της 

DEUTSCHE TELEKOM AG μαζί με το Ελληνικό Δημόσιο, ή άλλου τηλεπικοινωνιακού οργανισμού με έδρα την Ελλάδα ή το 

εξωτερικό με πιστοληπτική αξιολόγηση ίση ή καλύτερη της DEUTSCHE TELEKOM AG) αποκτήσει τον έλεγχο του ΟΣΕ. 

 

Η Πίστωση περιέχει επίσης δύο χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, συγκεκριμένα:  

 Ο λόγος του Καθαρού Δανεισμού Ομίλου προς το EBITDA Ομίλου να μην υπερβαίνει το 3:1 ανά πάσα στιγμή και 

 Ο λόγος του EBITDA Ομίλου προς τους Καθαρούς Φρεωστικούς Σόκους Ομίλου να υπερβαίνει το 5:1 ανά πάσα στιγμή. 

 

Οι ανωτέρω δεσμεύσεις επανεξετάζονται για συμμόρφωση με τις ετήσιες και εξαμηνιαίες ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις αρχής γενομένης με  την οικονομική χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2010. Οι δεσμεύσεις έχουν καλυφθεί για 

την τρέχουσα οικονομική περίοδο. 

 

Νέο διεταιρικό δάνειο με την ΟΣΕ PLC 

Σην 26 Ιανουαρίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε πλήρη ανάληψη του ποσού Ευρώ 332,0 εκατ. στο διεταιρικό δάνειο από την 

ΟΣΕ PLC.  

 

Αποπληρωμές σε διεταιρικά δάνεια που η ΟΣΕ έχει λάβει από την OTE PLC 

Σον Ιανουάριο και Υεβρουάριο 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε στην αποπληρωμή του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 970,4 εκατ. στο 

διεταιρικό δάνειο λήξης 13 Υεβρουαρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. 

 

Σην 11 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε μερική προπληρωμή ποσού Ευρώ 88,0 εκατ. στο διεταιρικό δάνειο λήξης 

Αυγούστου 2013, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους.  

 

Σο Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε σταδιακή αποπληρωμή του εναπομείναντος υπολοίπου Ευρώ 150,0 

εκατ. στο διεταιρικό δάνειο λήξης Νοεμβρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. 

 

Σην 23 Ιουνίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε μερική προπληρωμή ποσού Ευρώ 320,0 εκατ. κάτω από το διεταιρικό δάνειο λήξης 

Αυγούστου 2013, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. Η προπληρωμή έγινε σε τιμές της αγοράς (σε 

τιμή 96,8%) γεγονός που οδήγησε σε κέρδος Ευρώ 10,2 εκατ. το οποίο έχει απεικονιστεί στην εταιρική κατάσταση 

αποτελεσμάτων για το πρώτο εξάμηνο του 2011, στην γραμμή «Φρεωστικοί τόκοι». 

 

Νέο Ευρώ 500,0 εκατ. διεταιρικό δάνειο με την ΟΣΕ PLC 

Σην 8 Απριλίου 2011, o ΟΣΕ σύναψε διεταιρικό δάνειο ύψους Ευρώ 500,0 εκατ. από την ΟΣΕ PLC με λήξη τον Απρίλιο του 

2014. Σην ίδια ημέρα ο ΟΣΕ προχώρησε σε πλήρη ανάληψη αυτού του διεταιρικού δανείου. Σο δάνειο έχει σταθερό επιτόκιο. 

 

υμφωνίες ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps) 

Σον Απρίλιο του 2011, ο ΟΣΕ μετέτρεψε το Ευρώ 500,0 εκατ.  δάνειο σταθερού επιτοκίου σε κυμαινόμενο μέσω συμφωνιών 

ανταλλαγής επιτοκίων. Οι συμφωνίες ανταλλαγής επιτοκίων (swaps) έχουν κατηγοριοποιηθεί ως αντισταθμίσεις εύλογης αξίας 

τόσο σε επίπεδο Εταιρείας όσο και Ομίλου. 
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Διανομή μερισμάτων 

H Σακτική Γενική υνέλευση των Μετόχων του ΟΣΕ της 23 Ιουνίου 2011, ενέκρινε τη διανομή μερίσματος από τα κέρδη της 

χρήσης 2010 συνολικού ύψους Ευρώ 57,8 εκατ., που αντιστοιχεί σε Ευρώ 0,1179 ανά μετοχή.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ ΠΡΟΨΡΗ ΑΠΟΦΨΡΗΗ 

 

Πρόγραμμα πρόωρης αποχώρησης ΟΣΕ 

Σην 31 Μαρτίου 2011, ο ΟΣΕ ανακοίνωσε ότι ήρθε σε συμφωνία με την Ομοσπονδία Εργαζομένων σχετικά με ένα πρόγραμμα 

πρόωρης αποχώρησης με κίνητρα. Σο σχετικό κόστος εκτιμήθηκε σε Ευρώ 10,5 εκατ. και επιβάρυνε την ενοποιημένη και 

εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2011, στη γραμμή «Κόστος προγράμματος πρόωρης 

αποχώρησης». 

 

Πρόγραμμα αναδιάρθρωσης COSMOTE 

Σην 28 Υεβρουαρίου 2011, η COSMOTE ανακοίνωσε πως σχεδιάζει πρόγραμμα βελτίωσης της λειτουργικής της 

αποτελεσματικότητας με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τη διατήρηση της ευελιξίας και τη διασφάλιση της 

βιώσιμης ανάπτυξης της εταιρείας. Σο σχετικό κόστος εκτιμήθηκε σε Ευρώ 11,3 εκατ. και επιβάρυνε την ενοποιημένη 

κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2011, στη γραμμή «Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης». 

  

Πρόγραμμα αναδιάρθρωσης ROMTELECOM 

Σον Ιανουάριο και το Μάιο 2011, η ROMTELECOM ανακοίνωσε μέτρα αναδιάρθρωσης για το 2011 έτσι ώστε να αυξηθεί η 

αποτελεσματικότητα και να μειωθούν τα κόστη της εταιρείας. Σο σχετικό κόστος εκτιμήθηκε σε Ευρώ 27,9 εκατ. και επιβάρυνε 

την ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2011, στη γραμμή «Κόστος προγράμματος πρόωρης 

αποχώρησης». 

 

TELECOM SRBIJA 

τις αρχές Ιανουαρίου του 2011, η έρβικη κυβέρνηση ανακοίνωσε επίσημα στον ΟΣΕ μια «ελάχιστη τιμή αναφοράς» με βάση 

την οποία η έρβικη κυβέρνηση θα ήταν διατεθειμένη να πουλήσει ένα πλειοψηφικό ποσοστό στην TELEKOM SRBIJA. Σην 26 

Ιανουαρίου 2011, το Διοικητικό υμβούλιο του ΟΣΕ αποφάσισε ότι, εάν η τιμή αναφοράς (ή υψηλότερη), όπως καθορίστηκε 

από την έρβικη κυβέρνηση επιτευχθεί, τότε ο ΟΣΕ συμφωνεί να πουλήσει τη συμμετοχή του σε αυτή την τιμή. Εάν η τιμή 

πώλησης οριστεί σε χαμηλότερο επίπεδο, ο ΟΣΕ θα εξετάσει εκ νέου την θέση του. 

 

Η προθεσμία υποβολής των δεσμευτικών προσφορών έληξε την 21 Μαρτίου 2011 και η Telekom Austria υπέβαλε προσφορά. Η 

προθεσμία παρατάθηκε μέχρι την 3 Μαΐου 2011 και η αναθεωρημένη προσφορά που υπέβαλε η Telekom Austria 

απορρίφθηκε επισήμως. 

 

ΜΕΙΨΕΙ ΜΕΣΟΦΙΚΨΝ ΚΕΥΑΛΑΙΨΝ ΘΤΓΑΣΡΙΚΨΝ 

Σον Ιανουάριο του 2011, ο ΟΣΕ έλαβε από τις θυγατρικές του τα ποσά που προέκυψαν από τις μειώσεις μετοχικών κεφαλαίων, 

μειώνοντας ισόποσα την αξία της συμμετοχής του σε αυτές. υγκεκριμένα, ο ΟΣΕ έλαβε από την HELLASCOM Ευρώ 4,0 εκατ., 

από την ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ Ευρώ 40,9 εκατ., από την OTESAT-MARITEL Ευρώ 6,6 εκατ., από την ΟΣΕ ΑΥΑΛΙΗ Ευρώ 0,5 εκατ. και 

από την ΟΣΕ INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Ευρώ 30,0 εκατ..   

 

ΛΤΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΗ ΣΗ OTE PROPERTIES 

Σον Υεβρουάριο του 2011, ο ΟΣΕ ανακοίνωσε ότι η Έκτακτη Γενική υνέλευση των μετόχων της ΟΣΕ PROPERTIES, η οποία 

είναι 100% θυγατρική της ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ, αποφάσισε να προχωρήσει στη διάλυση και εκκαθάριση της ΟΣΕ PROPERTIES. 

 

 

Γ. ΚΤΡΙΟΣΕΡΟΙ ΚΙΝΔΤΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΣΗΣΕ ΓΙΑ ΣΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΗ ΣΡΕΦΟΤΑ ΦΡΗΗ 
 

α) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στον Όμιλο και στην Εταιρεία 

οικονομική ζημιά εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων.  

 

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειμένοι ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά την ημερομηνία της κατάστασης 

χρηματοοικονομικής θέσης είναι η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι μέγεθος το οποίο μπορεί ενδεχόμενα να επηρεάσει αρνητικά την ομαλή ρευστότητα του 

Ομίλου και της Εταιρείας. Λόγω όμως του μεγάλου αριθμού και της διασποράς της πελατειακής βάσης, δεν υπάρχει υψηλή 

συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις αυτές. υγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου εντοπίζεται στις 

απαιτήσεις από τηλεπικοινωνιακούς παρόχους, λόγω του περιορισμένου αριθμού τους και του υψηλού τζίρου των συναλλαγών 

που έχουν με τον Όμιλο και την Εταιρεία. Για την κατηγορία αυτή, ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτιμούν τον πιστωτικό κίνδυνο 

ακολουθώντας τις καθιερωμένες πολιτικές και διαδικασίες και έχουν κάνει τις κατάλληλες προβλέψεις για απομείωση. 
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Ο Όμιλος και η Εταιρεία εφαρμόζουν συγκεκριμένη πιστωτική πολιτική που έχει ως άξονες αφενός τον έλεγχο πιστοληπτικής 

ικανότητας των πελατών και αφετέρου την προσπάθεια αποτελεσματικής διαχείρισης των απαιτήσεων πριν αυτές καταστούν 

ληξιπρόθεσμες αλλά και όταν αυτές καταστούν εκπρόθεσμες ή επισφαλείς. Για τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, οι 

πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με την κατηγορία που ανήκουν, τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, την ενηλικίωση των 

απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει. Οι απαιτήσεις που θεωρούνται 

επισφαλείς, επανεκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και για τη ζημία που εκτιμάται ότι θα 

προκύψει από αυτές, σχηματίζεται σχετική πρόβλεψη απομείωσης.  
 

Σα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα θεωρούνται ως στοιχεία με υψηλό πιστωτικό κίνδυνο, καθώς οι τρέχουσες 

μακροοικονομικές συνθήκες ασκούν σημαντική πίεση στις τράπεζες. Ο Όμιλος και η Εταιρεία ακολουθούν κανόνες διαχείρισης 

διαθεσίμων, ενώ η πιθανότητα έκθεσης σε κίνδυνο λόγω συναλλαγής σε ξένη χώρα ή λόγω αντισυμβαλλόμενου παρακολουθείται 

κεντρικά. Σο μεγαλύτερο μέρος των ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου είναι επενδυμένα σε αντισυμβαλλόμενους με υψηλή 

πιστοληπτική αξιολόγηση και για μικρό χρονικό διάστημα.   
 

Σα χρηματοοικονομικά στοιχεία που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως διαθέσιμα προς πώληση και ως στοιχεία για εμπορικούς 

σκοπούς αφορούν σε τοποθετήσεις σε μετοχές εισηγμένες στο χρηματιστήριο, αμοιβαία κεφάλαια και άλλα χρεόγραφα. Οι δύο 

αυτές κατηγορίες εκτιμάται ότι δεν εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρεία σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο.  
 

Σα δάνεια περιλαμβάνουν δάνεια χορηγηθέντα προς το προσωπικό, τα οποία είτε αποπληρώνονται μέσω παρακράτησης 

δόσεων από τη μισθοδοσία, είτε συμψηφίζονται με την αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης και δάνεια και προκαταβολές προς 

το Σαμείο Αρωγής κυρίως από το Πρόγραμμα Εθελούσιας Αποχώρησης προσωπικού. Σα ανωτέρω δάνεια εκτιμάται ότι δεν 

εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρεία σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο.  

 

β) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος ή η Εταιρεία να μη μπορέσει να εκπληρώσει εμπρόθεσμα τις 

χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις. Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας 

επαρκών ταμειακών διαθεσίμων και πιστωτικών ορίων, που διασφαλίζουν την ομαλή εκπλήρωση των χρηματοοικονομικών του 

υποχρεώσεων. Σα διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρείας την 30 Ιουνίου 2011 ανέρχονταν σε Ευρώ 867,4 εκατ. και Ευρώ 

189,8 εκατ. αντίστοιχα, ενώ τα δάνειά τους ανέρχονταν σε Ευρώ 5.007,5 εκατ. και Ευρώ 2.733,1 εκατ. αντίστοιχα.  

 

Για την παρακολούθηση και αντιμετώπιση του κινδύνου ρευστότητας, οι εταιρείες του Ομίλου ετοιμάζουν προβλέψεις 

ταμειακών ροών σε τακτική βάση.  

 

γ) Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς δημιουργείται από το ενδεχόμενο οι αλλαγές στις τιμές της αγοράς, όπως σε συναλλαγματικές ισοτιμίες και  

επιτόκια να επηρεάσουν τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας ή την αξία των χρηματοοικονομικών μέσων που 

κατέχουν. Η διαχείριση του κινδύνου της αγοράς συνίσταται στην προσπάθεια του Ομίλου και της Εταιρείας να ελέγχουν την 

έκθεση τους σε αποδεκτά όρια.  

 

Παρακάτω περιγράφονται αναλυτικότερα οι επιμέρους κίνδυνοι που συνθέτουν τον κίνδυνο αγοράς και οι πολιτικές διαχείρισής 

τους από τον Όμιλο και την Εταιρεία: 

 

i. Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων  
Ο κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα οι πληρωμές για τόκους δανείων να παρουσιάσουν 

διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα επιτόκια της αγοράς.  

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία διαχειρίζονται τον κίνδυνο διακύμανσης επιτοκίων έχοντας δημιουργήσει ένα βέλτιστο χαρτοφυλάκιο με 

δάνεια κυμαινόμενου και σταθερού επιτοκίου καθώς και με τη χρήση συμβολαίων ανταλλαγής επιτοκίων.  

 

ii. υναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία ή οι ταμειακές ροές ενός χρηματοοικονομικού μέσου 

να παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στις ισοτιμίες ξένου συναλλάγματος.  

 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε αρκετές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και ως εκ τούτου εκτίθεται σε συναλλαγματικό 

κίνδυνο ο οποίος προέρχεται από τις μεταβολές των λειτουργικών νομισμάτων των χωρών αυτών έναντι των νομισμάτων που 

για τις χώρες αυτές θεωρούνται ξένα νομίσματα. Σα κυριότερα νομίσματα με τα οποία γίνονται συναλλαγές στον Όμιλο είναι το 

Ευρώ, το Ρον (Ρουμανία) και το Λεκ (Αλβανία).  

 

δ) Λοιποί κίνδυνοι 

 

Ρυθμιστικό πλαίσιο 

Ρυθμιστικές και ανταγωνιστικές πιέσεις επηρεάζουν την ικανότητα του ΟΣΕ να εφαρμόσει ανταγωνιστικές τιμές λιανικής και 

χονδρικής και μπορεί να επηρεάσουν αρνητικά την ικανότητα του να ανταγωνίζεται αποτελεσματικά. Κατά τους ισχύοντες 

νόμους, τις ρυθμίσεις και τις αποφάσεις, η Εθνική Επιτροπή Σηλεπικοινωνιών και Σαχυδρομείων («Ε.Ε.Σ.Σ.») έχει τη δικαιοδοσία 
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να προσδιορίζει τις τιμές του ΟΣΕ. Οι ρυθμιστικοί περιορισμοί που έχουν επιβληθεί στη δυνατότητα του ΟΣΕ να καθορίζει τις 

τιμές του, τον αναγκάζουν συχνά να χρεώνει τιμές που είναι υψηλότερες, και σε ορισμένες περιπτώσεις σημαντικά υψηλότερες, 

από αυτές που χρεώνουν οι ανταγωνιστές για τις ίδιες υπηρεσίες, καθώς οι ανταγωνιστές δεν έχουν τόσο σημαντικό μερίδιο 

αγοράς και συνεπώς δεν υπόκεινται στους ίδιους περιορισμούς τιμολόγησης. Αν ο ΟΣΕ δεν μπορέσει να μειώσει αποτελεσματικά 

τα κόστη παροχής υπηρεσιών και το επίπεδο τιμών του ώστε να γίνει πιο ανταγωνιστικός σε εύλογο χρονικό διάστημα, πιθανόν 

να υποστεί σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στην λειτουργία του και στην χρηματοοικονομική του θέση. 

 

Πιθανές ζημίες απομείωσης 

ε συνδυασμό με τις συνθήκες σε πολλές αγορές στις οποίες ο Όμιλος έχει επενδύσει, ο Όμιλος αντιμετωπίζει προκλήσεις σχετικά 

με την χρηματοοικονομική κατάσταση κάποιων θυγατρικών του. υνεπώς, ζημίες απομείωσης μπορεί να πραγματοποιηθούν 

αναφορικά με τα αναγνωρισμένα ποσά υπεραξίας που έχουν κατανεμηθεί σε αυτές τις θυγατρικές, ή ακόμη περισσότερο στα 

περιουσιακά στοιχεία των θυγατρικών αυτών. 

 

Πρόσθετες εισφορές στα ασφαλιστικά ταμεία 

Σο Τπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ενημέρωσε τον ΟΣΕ ότι πρόσθετες μελέτες θα ακολουθήσουν για την 

εκτίμηση περαιτέρω οικονομικής επιβάρυνσης των ασφαλιστικών ταμείων, που προκλήθηκε από το πρόγραμμα πρόωρης 

αποχώρησης του ΟΣΕ βάσει του Ν. 3762/2009. 

 

Επιπλέον, βάσει των αναλογιστικών μελετών που εκπονήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια και των τρεχουσών εκτιμήσεων, τα 

ασφαλιστικά ταμεία εμφανίζουν (ή πρόκειται να εμφανίσουν στο μέλλον) αυξανόμενα ελλείμματα. Ο ΟΣΕ δεν έχει νομική 

υποχρέωση να καλύψει μελλοντικά ελλείμματα σε αυτά τα ταμεία και, σύμφωνα με τη Διοίκηση, ούτε πρόκειται οικειοθελώς να 

καλύψει τέτοια πιθανά ελλείμματα. Ψστόσο, δεν υπάρχει εξασφάλιση ότι δεν πρόκειται να ζητηθεί από τον ΟΣΕ (μέσω 

κανονιστικών ρυθμίσεων) να προβεί σε πρόσθετες εισφορές στο μέλλον για να καλύψει τα λειτουργικά ελλείμματα αυτών των 

ταμείων. 

 

Πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις 

Σο 2009 και το 2010 το Ελληνικό Δημόσιο επέβαλλε έκτακτες φορολογικές εισφορές που επηρέασαν σημαντικά τα 

αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας. Δεδομένης της τρέχουσας δημοσιονομικής θέσης του Ελληνικού Δημοσίου, 

πρόσθετα φορολογικά μέτρα μπορεί να επιβληθούν, που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στη 

χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

Μακροοικονομικές συνθήκες  

Οι μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα και η δημοσιονομική θέση του Ελληνικού Δημοσίου έχουν επιδεινωθεί σημαντικά 

και αυτό είχε και θα μπορούσε να συνεχίσει να έχει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στις δραστηριότητες, τα αποτελέσματα, 

την οικονομική κατάσταση και τις προοπτικές του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

 

 

Δ.    ΗΜΑΝΣΙΚΕ ΤΝΑΛΛΑΓΕ ΜΕ ΤΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 

Ψς συνδεμένα μέρη του ΟΣΕ, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις υνδεμένων Μερών».  

 

Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαμβάνει υπηρεσίες από τα συνδεμένα μέρη, παρέχει υπηρεσίες σε αυτά, χορηγεί και λαμβάνει 

δάνεια και τέλος λαμβάνει και διανέμει μερίσματα.  

 

Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής: 

 

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ 

COSMOTE 57,0 40,5 75,5 52,1 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 2,0 0,2 2,2 

HELLAS-SAT 0,2 1,9 0,3 0,8 

COSMO-ONE  - 0,3 - 0,3 

VOICENET 1,6 1,4 2,2 1,8 

HELLASCOM 0,1 4,3 0,1 4,2 

OTE SAT – MARITEL 0,5 0,6 0,6 0,9 

ΟΣΕ PLUS 0,2 15,2 0,2 17,1 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,9 30,8 - 32,0 

OTE-GLOBE 15,5 34,6 25,4 42,5 

OTE ACADEMY - 2,0 - 2,4 

ROMTELECOM - 0,2 - 0,3 

ΤΝΟΛΟ 76,2 133,8 104,5 156,6 
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Οι αγορές και οι πωλήσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

Πωλήσεις Ομίλου Αγορές Ομίλου Πωλήσεις Ομίλου Αγορές Ομίλου 

TELEKOM DEUTSCHLAND 6,7 7,0 6,5 4,6 

HRVATSKI TELEKOM 0,1 0,2 0,2 0,2 

COMBRIDGE 0,8 0,2 1,9 0,1 

ORBITEL - 0,4 - 0,2 

DETEKON - 0,1 - - 

T-SYSTEMS  0,5 0,2 0,5 - 

T-MOBILE CZECH 0,1 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE UK 0,3 0,4 0,3 0,2 

T-MOBILE AUSTRIA 0,2 0,1 0,2 0,4 

T-MOBILE NETHERLANDS 0,1 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE USA 0,2 0,2 0,3 0,2 

T-MOBILE HUNGARY 0,2 0,1 0,3 0,1 

T-MOBILE TELEKOMUNIKASYON - - - 0,2 

PCT POLSKA TELEFONIA 0,2 0,1 0,2 - 

CRNOGORSKI TELEKOM - 0,1 - - 

ΤΝΟΛΟ 9,4 9,3 10,6 6,4 

 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη προέρχονται από τόκους ληφθέντων δανείων και αναλύονται ως 

εξής:   

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Φρηματοοικονομικά έξοδα ΟΣΕ 

Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

OTE PLC 51,5 81,1 

ΤΝΟΛΟ 51,5 81,1 

 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη προέρχονται από τόκους ληφθέντων δανείων και αναλύονται 

ως εξής:   

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Φρηματοοικονομικά έξοδα Ομίλου 

Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

TELEKOM DEUTSCHLAND 0,9 - 

ΤΝΟΛΟ 0,9 - 

 

Σα έσοδα από μερίσματα που λαμβάνει ο ΟΣΕ από τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής:  
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

COSMOTE - 151,2 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ - 37,0 

OTE SAT – MARITEL 1,2 1,7 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD - 2,0 

ΤΝΟΛΟ 1,2 191,9 

 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους τρέχουσες συναλλαγές 

αναλύονται ως εξής: 

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

30/06/2011 31/12/2010 

Απαίτηση ΟΣΕ Τποχρέωση ΟΣΕ Απαίτηση ΟΣΕ Τποχρέωση ΟΣΕ 

COSMOTE 40,4 60,5 61,2 59,9 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,1 0,9 0,2 1,1 

HELLAS-SAT 0,2 1,3 0,2 0,9 

COSMO-ONE  - 0,2 - 0,2 

VOICENET 0,7 0,6 0,9 0,6 

HELLASCOM - 2,3 - 2,0 

OTE SAT – MARITEL 3,1 5,2 2,6 4,5 

ΟΣΕ PLUS 0,1 12,1 0,2 15,6 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,8 15,9 1,3 13,7 

OTE-GLOBE 61,2 79,8 61,5 96,3 

OTE ACADEMY 0,4 0,4 0,4 0,5 

ROMTELECOM 0,2 0,2 0,2 0,1 

ΤΝΟΛΟ 107,2 179,4 128,7 195,4 
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Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους συναλλαγές, και οι 

οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  
 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

30/06/2011 31/12/2010 

Απαίτηση 

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

Απαίτηση 

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

TELEKOM DEUTSCHLAND  6,1 11,8 5,3 8,2 

DETEKON - 0,1 - - 

COMBRIDGE 0,5 0,3 0,3 - 

ORBITEL - 0,1 - - 

T-SYSTEMS 0,2 0,1 0,1 - 

T-MOBILE HUNGARY - 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE CZECH 0,1 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE UK 0,6 4,5 0,3 0,9 

T-MOBILE AUSTRIA 0,4 0,2 0,1 0,1 

T-MOBILE NETHERLANDS 0,2 0,1 - 0,2 

T-MOBILE USA - 0,7 0,6 1,7 

PCT POLSKA TELEFONIA 0,4 - 0,1 0,3 

HRVATSKI TELEKOM 0,1 0,2 - 0,1 

T-MOBILE INTERNATIONAL - - - 1,0 

CRNOGORSKI TELEKOM - 0,1 - - 

ΤΝΟΛΟ 8,6 18,4 7,0 12,7 
 

Σα ποσά που οφείλονται στα συνδεμένα μέρη εξαιτίας της διανομής μερίσματος από τον ΟΣΕ αναλύονται ως εξής: 
 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 30/06/2011 31/12/2010 

DEUTSCHE TELEKOM AG 17,3 - 
 

Οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από ληφθέντα δάνεια, αναλύονται ως εξής: 
 

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Τποχρέωση ΟΣΕ 

30/06/2011 31/12/2010 

OTE PLC 2.195,1 2.938,0 

ΤΝΟΛΟ 2.195,1 2.938,0 

 

Ψς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης, λαμβανομένων υπόψη και των στενών συνδεομένων με αυτούς προσώπων, για 

την Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεμένων μερών». Οι αμοιβές συμπεριλαμβάνουν όλες 

τις παροχές στους εργαζόμενους (όπως ορίζονται στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόμενους») και τις παροχές για τις οποίες 

ισχύει το ΔΠΦΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών». 

 

Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού υμβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες 

επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Α’ εξαμήνου 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 2,3 εκατ.. 

 

Με βάση το πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών του ΟΣΕ, την 30 Ιουνίου 2011 έχουν χορηγηθεί 

συνολικά 2.240.102 δικαιώματα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  

 

 

 

Ε. ΗΜΑΝΣΙΚΟΣΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΣΑ ΜΕΣΑ ΣΗ ΛΗΞΗ ΣΟΤ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ 2011 
 

Σα σημαντικότερα γεγονότα μεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2011 είναι τα εξής: 

 
ΜΕΣΑΒΟΛΗ ΜΕΣΟΦΙΚΗ ΤΝΘΕΗ ΟΣΕ 

Από την 11 Ιουλίου 2011, η συμμετοχή της DEUTSCHE TELEKOM AG επί του συνόλου του μετοχικού κεφαλαίου και των 

δικαιωμάτων ψήφου του ΟΣΕ αυξήθηκε και ανέρχεται σε ποσοστό 40,00% που αντιστοιχεί σε 196.060.156 μετοχές και 

αντίστοιχα δικαιώματα ψήφου. 

 

ΔΑΝΕΙΑ OTE & OTE PLC  

Σην 13 Ιουλίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε ανάληψη του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 300,0 εκατ. που ήταν διαθέσιμο υπό την 

Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 εκατ. (Ομολογιακό Δάνειο). 

 



                 ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΗ ΣΟΤ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 
  (σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Σον Ιούλιο 2011, η OTE PLC προχώρησε σε μερικές προπληρωμές συνολικού ονομαστικού ποσού Ευρώ 9,4 εκατ. κάτω από το 

ομόλογο ύψους Ευρώ 650,0 εκατ. 3,75% λήξεως 11 Νοεμβρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους 

τόκους. Σα ομόλογα που επαναγοράστηκαν έχουν ακυρωθεί. Η ονομαστική αξία των ομολόγων μετά την επαναγορά είναι Ευρώ 

346,8 εκατ..  

 

 

 
 

 

 

 

 

Αθήνα, 3 Αυγούστου 2011 

 

 

 

 

 
Μιχαήλ Σσαμάζ 

Πρόεδρος Δ.. και  Διευθύνων ύμβουλος 



 

    

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. ΕΚΘΕΗ ΕΠΙΚΟΠΗΗ ΟΡΚΨΣΨΝ ΕΛΕΓΚΣΨΝ ΛΟΓΙΣΨΝ ΕΠΙ ΣΨΝ ΕΝΔΙΑΜΕΨΝ 

ΤΝΟΠΣΙΚΨΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΨΝ ΚΑΣΑΣΑΕΨΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΨΝ ΚΑΙ ΕΣΑΙΡΙΚΨΝ) 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Φρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της «ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της «ΟΡΓΑΝΙΜΟ 

ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ» και των θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2011 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής 

θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η Διοίκηση έχει την ευθύνη 

για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Φρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Φρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι 

να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 

επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση ενδιάμεσης 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της 

ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που 

είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Σο εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει 

στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με 

την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

υμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η 

συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόμενης από το 

άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

  

 

 

 

Αθήνα, 3 Αυγούστου 2011 

Ο ΟΡΚΨΣΟ ΕΛΕΓΚΣΗ ΛΟΓΙΣΗ 

 

ΠράιςγουωτερχαουςΚούπερς      

Ανώνυμος ελεγκτική Εταιρεία       

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές                                                                  

Λ. Κηφισίας 268 

152 32 Φαλάνδρι  Μάριος Χάλτης 

ΑΜ ΟΕΛ 113 ΑΜ ΟΕΛ 38081 

 



 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

IV. ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

    

ΟΟΡΡΓΓΑΑΝΝΙΙΜΜΟΟ   ΣΣΗΗΛΛΕΕΠΠΙΙΚΚΟΟΙΙΝΝΨΨΝΝΙΙΨΨΝΝ   ΣΣΗΗ   

ΕΕΛΛΛΛΑΑΔΔΟΟ   ΑΑ ..ΕΕ ..   

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕ ΚΑΙ ΕΣΑΙΡΙΚΕ)  

ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 

  

ΤΜΥΨΝΑ ΜΕ ΣΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΣΤΠΑ ΦΡΗΜΑΣΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΥΟΡΑ   
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 

 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 19 έως 45 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό υμβούλιο 

στις 3 Αυγούστου 2011 και υπογράφονται από τους κατωτέρω: 

 
 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ..  

& Διευθύνων ύμβουλος         

Σο Μέλος του Δ..  
& Γενικός Διευθυντής   

Φρηματοοικονομικών 

Θεμάτων Ομίλου                     

Ο Γενικός Διευθυντής 

Φρηματοοικονομικών 

Θεμάτων ΟΣΕ 

Ο Διευθυντής Οικονομικών 

Τπηρεσιών 

 

Μιχαήλ Σσαμάζ Kevin Copp Γεώργιος Μαυράκης Κωνσταντίνος Βασιλόπουλος 

        

 

 

 
ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ  

ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 347/06/Β/86/10 

ΛΕΨΥ. ΚΗΥΙΙΑ 99 – 151 24 ΜΑΡΟΤΙ 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Ε  Κ Α Σ Α  Σ Α  Ε Ι   Φ Ρ Η Μ Α Σ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η   Θ Ε  Η   ( Ε Ν Ο Π Ο Ι Η Μ Ε Ν Η  Κ Α Ι  

Ε Σ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 
ΠΕΡΙΟΤΙΑΚΑ ΣΟΙΦΕΙΑ      

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Ενσώματα πάγια  4.891,6 5.061,9 1.777,5 1.864,0 

Τπεραξία  572,7 572,4 - - 

Σηλεπικοινωνιακές άδειες  316,7 331,9 4,5 2,1 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  429,3 455,5 - - 

υμμετοχές 4 156,3 156,5 4.696,9 4.778,2 

Δάνεια και προκαταβολές σε ασφαλιστικά ταμεία  123,9 126,2 123,9 126,2 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  267,5 260,4 173,6 195,2 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  170,3 154,7 135,2 120,6 

ύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  6.928,3 7.119,5 6.911,6 7.086,3 

      
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Αποθέματα  163,3 160,8 27,8 27,9 

Πελάτες  995,5 1.010,8 512,8 534,8 

Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  19,3 12,5 8,6 2,1 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  230,0 229,9 92,8 108,6 

Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα    867,4 1.004,3 189,8 189,0 

ύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  2.275,5 2.418,3 831,8 862,4 

ΤΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΤΙΑΚΨΝ ΣΟΙΦΕΙΨΝ  9.203,8 9.537,8 7.743,4 7.948,7 

      

ΙΔΙΑ ΚΕΥΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΤΠΟΦΡΕΨΕΙ      

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους της Εταιρείας      

Μετοχικό κεφάλαιο 5 1.171,5 1.171,5 1.171,5 1.171,5 

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο  5 511,8 510,6 511,8 510,6 

Σακτικό αποθεματικό  347,2 347,2 347,2 347,2 

υναλλαγματικές διαφορές και λοιπά αποθεματικά  (130,2) (147,3) (48,8) (60,1) 

Μεταβολές σε ποσοστά μειοψηφίας  (3.321,5) (3.321,5) - - 

Τπόλοιπο κερδών εις νέο  2.578,6 2.539,1 1.352,6 1.401,2 

ύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους μετόχους της Εταιρείας  1.157,4 1.099,6 3.334,3 3.370,4 

Δικαιώματα μειοψηφίας  503,4 553,0 - - 

ύνολο ιδίων κεφαλαίων  1.660,8 1.652,6 3.334,3 3.370,4 

      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Μακροπρόθεσμα δάνεια 7 4.593,3 3.211,4 2.712,8 1.715,4 

Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία  304,4 306,6 269,7 273,6 

Πρόβλεψη προγράμματος εθελουσίας εξόδου 11 10,5 29,9 10,5 29,9 

Πρόβλεψη για λογαριασμό νεότητας  288,4 301,4 288,4 301,4 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  96,0 66,3 - - 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  43,3 43,5 26,0 21,5 

ύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  5.335,9 3.959,1 3.307,4 2.341,8 

      
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Προμηθευτές   661,7 695,2 295,2 351,5 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια  4,1 5,6 - - 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων 7 410,1 2.082,8 20,3 1.119,1 

Υόρος εισοδήματος  8 58,6 70,9 1,6 1,6 

Έσοδα επόμενης χρήσης  237,1 249,0 231,5 233,1 

Πρόβλεψη προγράμματος εθελουσίας εξόδου 11 175,6 189,4 175,6 189,4 

Μερίσματα πληρωτέα 6 55,2 2,3 55,2 2,3 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  604,7 630,9 322,3 339,5 

ύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  2.207,1 3.926,1 1.101,7 2.236,5 

ΤΝΟΛΟ ΙΔΙΨΝ ΚΕΥΑΛΑΙΨΝ ΚΑΙ ΤΠΟΦΡΕΨΕΨΝ  9.203,8 9.537,8 7.743,4 7.948,7 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Α Π Ο Σ Ε Λ Ε Μ Α Σ Ψ Ν  ( Ε Ν Ο Π Ο Ι Η Μ Ε ΝΗ )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ, πλην στοιχείων ανά μετοχή) ημειώσεις 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2011 2010 2011 2010 

Κύκλος εργασιών      

Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 9 296,0 352,6 599,6 722,1 

Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 9 39,8 50,7 76,5 103,7 

Έσοδα κινητής τηλεφωνίας 9 520,7 555,6 1.006,0 1.116,1 

Λοιπά έσοδα 9 398,4 399,7 797,6 817,8 

ύνολο κύκλου εργασιών  1.254,9 1.358,6 2.479,7 2.759,7 

      

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά 10 3,6 21,5 5,8 30,9 

      

Λειτουργικά έξοδα      

Αποδοχές προσωπικού  (271,8) (289,8) (540,5) (583,9) 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  (5,9) (6,7) (11,7) (13,5) 

Προβλέψεις για λογαριασμό νεότητας  (4,7) (7,2) (9,5) (13,1) 

Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης 11 (10,0) 4,4 (49,7) (32,8) 

Φρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (58,5) (50,0) (102,1) (92,9) 

Φρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (88,1) (107,4) (173,5) (212,4) 

Αποσβέσεις και απομειώσεις  (265,6) (284,8) (528,6) (561,7) 

Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού  (91,6) (99,0) (174,5) (212,4) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 (331,0) (361,2) (633,8) (687,7) 

ύνολο λειτουργικών εξόδων   (1.127,2) (1.201,7) (2.223,9) (2.410,4) 

      

Λειτουργικά κέρδη προ χρηματοοικονομικών  

αποτελεσμάτων  131,3 178,4 261,6 380,2 

      

Φρηματοοικονομικά αποτελέσματα      

Φρεωστικοί τόκοι   (68,5) (97,1) (134,9) (170,1) 

Πιστωτικοί τόκοι  5,0 7,4 10,8 14,6 

υναλλαγματικές διαφορές, καθαρές  5,0 (13,2) 8,7 (10,2) 

Έσοδα από μερίσματα 4 10,4 9,0 10,4 9,0 

(Ζημίες) από συμμετοχές και 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία – 

Απομειώσεις  (0,2) (5,0) (0,2) (2,8) 

ύνολο χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων  (48,3) (98,9) (105,2) (159,5) 

      

Κέρδη προ φόρων  83,0 79,5 156,4 220,7 

Υόρος εισοδήματος  8 (26,9) (169,4) (75,2) (244,9) 

Κέρδη/ (ζημίες) περιόδου  56,1 (89,9) 81,2 (24,2) 

      

Κατανεμόμενα σε:      

Μετόχους της Εταιρείας  62,2 (60,8) 92,4 5,0 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (6,1) (29,1) (11,2) (29,2) 

  56,1 (89,9) 81,2 (24,2) 

      

Βασικά κέρδη/ (ζημίες) ανά μετοχή 13 0,1269 (0,1240) 0,1885 0,0102 

Απομειωμένα κέρδη/ (ζημίες)  ανά μετοχή 13 0,1269 (0,1240) 0,1885 0,0102 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 ΚΑΙ ΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ 

ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΠΟΤ ΕΛΗΞΕ ΣΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΤΣΗ 

Οι επισυναπτόμενες ημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 28-45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Α Π Ο Σ Ε Λ Ε Μ Α Σ Ψ Ν  ( Ε Σ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2011 2010 2011 2010 

Κύκλος εργασιών      

Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 9 222,9 263,0 450,6 535,0 

Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 9 26,6 39,9 51,5 77,2 

Λοιπά έσοδα 9 216,6 245,3 449,3 496,6 

ύνολο κύκλου εργασιών  466,1 548,2 951,4 1.108,8 

      

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά 10 1,0 13,5 (0,7) 14,4 

      

Λειτουργικά έξοδα      

Αποδοχές προσωπικού  (163,4) (174,6) (328,4) (352,2) 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  (5,1) (6,1) (10,1) (12,1) 

Προβλέψεις για λογαριασμό νεότητας  (4,7) (7,2) (9,5) (13,1) 

Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης 11 (2,5) 21,6 (10,5) (9,9) 

Φρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (21,9) (32,3) (43,0) (58,3) 

Φρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (35,1) (46,3) (68,3) (91,7) 

Αποσβέσεις και απομειώσεις  (85,5) (93,9) (169,5) (189,8) 

Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού  (13,2) (19,6) (24,7) (34,8) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 (101,4) (111,6) (195,3) (211,8) 

ύνολο λειτουργικών εξόδων   (432,8) (470,0) (859,3) (973,7) 

      

Λειτουργικά κέρδη προ 

χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων  34,3 91,7 91,4 149,5 

      

Φρηματοοικονομικά αποτελέσματα      

Φρεωστικοί τόκοι   (36,7) (66,2) (75,3) (113,6) 

Πιστωτικοί τόκοι  3,2 1,7 5,3 4,1 

υναλλαγματικές διαφορές, καθαρές  1,5 0,2 1,7 - 

Έσοδα από μερίσματα 4 11,6 200,9 11,6 200,9 

(Ζημίες) από συμμετοχές και 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία – 

Απομειώσεις  (0,2) (3,6) (0,2) (1,8) 

ύνολο χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων  (20,6) 133,0 (56,9) 89,6 

      

Κέρδη προ φόρων  13,7 224,7 34,5 239,1 

Υόρος εισοδήματος  8 (6,9) (88,3) (30,2) (127,0) 

Κέρδη περιόδου  6,8 136,4 4,3 112,1 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 ΚΑΙ ΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ 

ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΠΟΤ ΕΛΗΞΕ ΣΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΤΣΗ 

Οι επισυναπτόμενες ημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 28-45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η   Τ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Τ  Ε Ι  Ο Δ Η Μ Α Σ Ο   ( Ε ΝΟ Π Ο Ι Η Μ Ε ΝΗ )  

 

(ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2011 2010 2011 2010 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 56,1 (89,9) 81,2 (24,2) 

υναλλαγματικές διαφορές (54,5) (150,3) 11,1 (64,1) 

Καθαρό κέρδος από αντιστάθμιση ταμειακών ροών - 1,5 - 1,8 

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) λόγω αλλαγής στο 

χρηματοοικονομικό κόστος προεξόφλησης  (2,2) (3,9) 14,7 (14,6) 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών κερδών / ζημιών 

λόγω αλλαγής στο χρηματοοικονομικό κόστος προεξόφλησης - 0,9 (3,4) 3,1 

Καθαρή μεταβολή στα διαθέσιμα προς πώληση περιουσιακά 

στοιχεία (0,1) (0,5) - (4,6) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) περιόδου (56,8) (152,3) 22,4 (78,4) 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) περιόδου (0,7) (242,2) 103,6 (102,6) 

Κατανεμόμενα σε:     

Μετόχους της Εταιρείας 20,0 (164,2) 109,5 (48,4) 

Δικαιώματα μειοψηφίας (20,7) (78,0) (5,9) (54,2) 

 (0,7) (242,2) 103,6 (102,6) 

 

 

 

Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η   Τ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Τ  Ε Ι  Ο Δ Η Μ Α Σ Ο   ( ΕΣ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  
 

(ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2011 2010 2011 2010 

Κέρδη περιόδου 6,8 136,4 4,3 112,1 

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) λόγω αλλαγής στο 

χρηματοοικονομικό κόστος προεξόφλησης (2,2) (3,9) 14,7 (14,6) 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών κερδών / ζημιών 

λόγω αλλαγής στο χρηματοοικονομικό κόστος προεξόφλησης - 0,9 (3,4) 3,1 

Καθαρή μεταβολή στα διαθέσιμα προς πώληση περιουσιακά 

στοιχεία (0,1) (0,5) - (4,6) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) περιόδου (2,3) (3,5) 11,3 (16,1) 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου 4,5 132,9 15,6 96,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 ΚΑΙ ΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΠΟΤ ΕΛΗΞΕ ΣΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΤΣΗ 

Οι επισυναπτόμενες ημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 28-45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Μ Ε Σ Α Β Ο ΛΨ Ν  Ι Δ Ι Ψ Ν  Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ψ Ν ( ΕΝΟ Π Ο Ι Η Μ Ε ΝΗ )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της Εταιρείας 

Δικαιώματα 

μειοψηφίας 

ύνολο 

ιδίων 

κεφαλαίων 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

υπέρ το άρτιο 

Σακτικό 

αποθεματικό 

υναλλαγματικές 

διαφορές και λοιπά 

αποθεματικά 

Μεταβολές σε 

ποσοστά 

μειοψηφίας 

Τπόλοιπο 

κερδών 

εις νέο 

 

ύνολο 

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 1.171,5 505,1 344,1 (162,0) (3.321,5) 2.589,2 1.126,4 757,7 1.884,1 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου - - - - - 5,0 5,0 (29,2) (24,2) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - (53,4) - - (53,4) (25,0) (78,4) 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 

/ (ζημίες) - - - (53,4) - 5,0 (48,4) (54,2) (102,6) 

Μερίσματα - - - - - (93,1) (93,1) - (93,1) 

Παρακρατούμενος φόρος που 

σχετίζεται με τη διανομή μερίσματος 

από έσοδα από μερίσματα που 

υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου - - - - - 6,5 6,5 - 6,5 

Πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων 

προαίρεσης - 2,9 - - - - 2,9 - 2,9 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2010 1.171,5 508,0 344,1 (215,4) (3.321,5) 2.507,6 994,3 703,5 1.697,8 

          

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2011 1.171,5 510,6 347,2 (147,3) (3.321,5) 2.539,1 1.099,6 553,0 1.652,6 

Κέρδη/ (ζημίες) περιόδου - - -                                                                                               - - 92,4 92,4 (11,2) 81,2 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - 17,1 - - 17,1 5,3 22,4 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 

/(ζημίες) - - - 17,1 - 92,4 109,5 (5,9) 103,6 

Μερίσματα - - - - - (57,8) (57,8) (43,7) (101,5) 

Παρακρατούμενος φόρος που 

σχετίζεται με τη διανομή μερίσματος 

από έσοδα από μερίσματα που 

υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου - - - - - 4,9 4,9 - 4,9 

Πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων 

προαίρεσης - 1,2 - - - - 1,2 - 1,2 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2011 1.171,5 511,8 347,2 (130,2) (3.321,5) 2.578,6 1.157,4 503,4 1.660,8 

 

 



 

ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 ΚΑΙ ΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΠΟΤ ΕΛΗΞΕ ΣΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΤΣΗ 

Οι επισυναπτόμενες ημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 28-45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Μ Ε Σ Α Β Ο ΛΨ Ν  Ι Δ Ι Ψ Ν  Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ψ Ν ( ΕΣ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

υπέρ το άρτιο 

Σακτικό 

αποθεματικό 

υναλλαγματικές διαφορές 

και λοιπά αποθεματικά 

Τπόλοιπο κερδών 

εις νέο 

ύνολο  

ιδίων κεφαλαίων 

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 1.171,5 505,1 344,1 (102,9) 1.430,0 3.347,8 

Κέρδη περιόδου  - - - - 112,1 112,1 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - (16,1) - (16,1) 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) - - - (16,1) 112,1 96,0 

Μερίσματα - - - - (93,1) (93,1) 

Παρακρατούμενος φόρος που σχετίζεται με τη διανομή 

μερίσματος από έσοδα από μερίσματα που υπόκεινται 

σε παρακράτηση φόρου - - - - 6,5 6,5 

Πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης - 2,9 - - - 2,9 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2010  1.171,5 508,0 344,1 (119,0) 1.455,5 3.360,1 

       

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2011 1.171,5 510,6 347,2 (60,1) 1.401,2 3.370,4 

Κέρδη περιόδου - - - - 4,3 4,3 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - 11,3 - 11,3 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) - - - 11,3 4,3 15,6 

Μερίσματα - - - - (57,8) (57,8) 

Παρακρατούμενος φόρος που σχετίζεται με τη διανομή 

μερίσματος από έσοδα από μερίσματα που υπόκεινται 

σε παρακράτηση φόρου  - - - - 4,9 4,9 

Πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης - 1,2 - - - 1,2 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2011 1.171,5 511,8 347,2 (48,8) 1.352,6 3.334,3 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Ε  Κ Α Σ Α  Σ Α  Ε Ι   Σ Α Μ Ε Ι Α Κ Ψ Ν  Ρ Ο Ψ Ν ( ΕΝ Ο Π Ο Ι Η Μ ΕΝ Η  Κ Α Ι  ΕΣ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  

 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Α’ Εξάμηνο 

2011 

Α’ Εξάμηνο 

2010 

Α’ Εξάμηνο 

2011 

Α’ Εξάμηνο 

2010 

Σαμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων  156,4 220,7 34,5 239,1 

Προσαρμογές για:      

  Αποσβέσεις και απομειώσεις  528,6 561,7 169,5 189,8 

Δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών  16 1,2 2,9 0,5 1,3 

Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης 11 49,7 32,8 10,5 9,9 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  11,7 13,5 10,1 12,1 

Προβλέψεις για λογαριασμό νεότητας  9,5 13,1 9,5 13,1 

  Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 12 69,3 68,5 16,3 17,1 

  Λοιπές προβλέψεις  - (4,2) - (4,3) 

  υναλλαγματικές διαφορές, καθαρές  (8,7) 10,2 (1,7) - 

  Πιστωτικοί τόκοι  (10,8) (14,6) (5,3) (4,1) 

  Έσοδα από μερίσματα  4 (10,4) (9,0) (11,6) (200,9) 

  Ζημίες από συμμετοχές και χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία – Απομειώσεις 

 

0,2 2,8 0,2 1,8 

  Απόσβεση προκαταβολής σε ΕΔΕΚΣ  17,6 17,6 17,6 17,6 

  Φρεωστικοί τόκοι   134,9 170,1 75,3 113,6 

Προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης: 

 

    

  Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων  (2,5) 23,6 0,1 (1,0) 

  Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  (55,0) (45,8) 1,1 (5,0) 

  (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανεισμού)  (48,1) (103,6) (45,8) (24,9) 

Πλέον / (μείον):       

  Καταβολές προγραμμάτων πρόωρης αποχώρησης 11 (73,2) (135,9) (40,3) (120,6) 

Καταβολές αποζημίωσης προσωπικού και λογαριασμού 

νεότητας, εκτός εισφορών εργαζομένων 

 

(32,1) (46,8) (30,5) (45,1) 

  Φρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  (174,4) (163,8) (109,5) (95,5) 

  Υόροι εισοδήματος καταβληθέντες  (73,5) (235,8) (8,6) (113,7) 

Καθαρές ταμειακές ειροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες 

 

490,4 378,0 91,9 0,3 

Σαμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες      

Απόκτηση ποσοστού μειοψηφίας σε θυγατρικές    - (7,9) - - 

Απόκτηση θυγατρικής και συνενώσεις επιχειρήσεων μείον τα 

ταμειακά διαθέσιμα αυτών 4 (7,2) (1,7) - - 

Απόκτηση περιουσιακών χρηματοοικονομικών στοιχείων  (0,2) (52,8) - - 

Πώληση ή λήξη χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων 

 

- 36,5 - 3,7 

Αποπληρωμές εισπρακτέων δανείων  4,9 4,9 4,9 4,9 

Φορήγηση δανείων  - (19,3) - (19,3) 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων 

 

(302,9) (398,0) (86,1) (102,0) 

Πιστωτικοί τόκοι εισπραχθέντες  8,9 8,6 4,5 1,5 

Μερίσματα εισπραχθέντα  - - - 40,0 

Επιστροφή κεφαλαίου επενδυμένου σε θυγατρικές 4 - - 82,0 - 

Καθαρές ταμειακές εισροές / (εκροές) από επενδυτικές 

δραστηριότητες 

 

(296,5) (429,7) 5,3 (71,2) 

Σαμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις από εκδοθέντα και αναληφθέντα δάνεια 7 1.432,0 2,6 1.432,0 - 

Εξοφλήσεις δανείων 7 (1.720,2) (59,7) (1.528,4) (56,0) 

Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους Εταιρείας  - (2,0) - (2,0) 

Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους μειοψηφίας  (43,7) - - - 

Καθαρές ταμειακές (εκροές) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες 

 

(331,9) (59,1) (96,4) (58,0) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) ταμειακών διαθεσίμων και 

ταμειακών ισοδυνάμων  

 

(138,0) (110,8) 0,8 (128,9) 

Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα έναρξης 

περιόδου 

 

1.004,3 868,8 189,0 224,0 

υναλλαγματικές διαφορές στα διαθέσιμα  1,1 3,1 - - 

Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα λήξης 

περιόδου 

 

867,4 761,1 189,8 95,1 
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1 .   Τ  Σ Α  Η  ΕΣ Α Ι ΡΕ Ι Α   Κ Α Ι  Δ ΡΑ  Σ Η Ρ Ι Ο Σ Η Σ Ε  Ο Μ Ι Λ Ο Τ  

 

Η Οργανισμός Σηλεπικοινωνιών της Ελλάδος Ανώνυμη Εταιρεία (στο εξής αναφερόμενη ως «Εταιρεία», «ΟΣΕ» ή «μητρική»), 

ιδρύθηκε ως Ανώνυμη Εταιρεία στην Αθήνα, Ελλάδα το 1949 και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με 

αριθμό  (ΑΡ. ΜΑΕ) 347/06/Β/86/10. Η διεύθυνση της έδρας της Εταιρείας είναι: Λεωφόρος Κηφισίας 99 – 151 24 Μαρούσι, 

ενώ η διεύθυνση διαδικτύου της είναι www.ote.gr. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Φρηματιστήριο Αθηνών. Μέχρι 

την 19 επτεμβρίου 2010, οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονταν στο Φρηματιστήριο της Νέας Τόρκης με την μορφή 

Αμερικανικών Αποθετηρίων Σίτλων. ε συνέχεια της εξόδου από το Φρηματιστήριο της Νέας Τόρκης, οι Αμερικανικοί 

Αποθετήριοι Σίτλοι του ΟΣΕ διαπραγματεύονται στη αμερικανική εξωχρηματιστηριακή αγορά (OTC). Οι Παγκόσμιοι Αποθετήριοι 

Σίτλοι (GDRs) του ΟΣΕ είναι επίσης εισηγμένοι στο Φρηματιστήριο του Λονδίνου. 

 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας αφορούν στην παροχή τηλεπικοινωνιακών και συναφών υπηρεσιών.  

 

Από την 6 Υεβρουαρίου 2009, οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 

DEUTSCHE TELEKOM AG (μέθοδος ολικής ενοποίησης), η οποία εδρεύει στη Γερμανία και την 30 Ιουνίου 2011 κατέχει 

ποσοστό 30,0% του ΟΣΕ συν μία μετοχή (βλέπε ημείωση 19 για πρόσφατες εξελίξεις). 

 

Ο Όμιλος ΟΣΕ (στο εξής αναφερόμενος ως «Όμιλος»), πέραν της μητρικής Εταιρείας, περιλαμβάνει και τις  εταιρείες, στις οποίες 

ο ΟΣΕ είτε άμεσα είτε έμμεσα ασκεί έλεγχο.  

 

Οι Ενδιάμεσες υνοπτικές Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις (στο εξής αναφερόμενες ως «ενδιάμεσες 

οικονομικές καταστάσεις») της 30 Ιουνίου 2011, εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού υμβουλίου την 3 

Αυγούστου 2011. 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρείας στο τέλος της τρέχουσας περιόδου και της 

αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης ήταν: 

 

 ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30 Ιουνίου 2011 29.102 10.826 

30 Ιουνίου 2010 31.538 11.198 

  

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις του ΟΣΕ και των ακόλουθων θυγατρικών 

εταιρειών, στις οποίες ο ΟΣΕ άμεσα ή έμμεσα ασκεί έλεγχο:  

 

   30/06/2011 31/12/2010 

ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ ΦΨΡΑ ΠΟΟΣΟ ΤΜΜΕΣΟΦΗ ΟΜΙΛΟΤ 
COSMOTE ΚΙΝΗΣΕ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΕ 

Α.Ε. («COSMOTE») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 

HELLAS SAT CONSORTIUM LIMITED 

(«HELLAS-SAT») 

Δορυφορικές επικοινωνίες Κύπρος 99,05% 99,05% 

ΚΟΜΟ-ΟΤΑΝ ΕΛΛΑ ΜΑΡΚΕΣ ΑΩΣ Α.Ε. 

(«COSMO-ONE») 

Τπηρεσίες ηλεκτρονικού εμπορίου Ελλάδα 61,74% 61,74% 

VOICENET A.E. («VOICENET») Σηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HELLASCOM Α.Ε. («HELLASCOM») Σηλεπικοινωνιακά έργα Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE PLC Φρηματοοικονομικές υπηρεσίες Μ. Βρετανία 100,00% 100,00% 

OTE SAT-MARITEL Α.Ε. («OTE SAT–

MARITEL») 

Δορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 94,08% 94,08% 

OTE PLUS Α.Ε. («OTE PLUS»)  υμβουλευτικές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ Α.Ε. («ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ») Εταιρεία εκμετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE ΔΙΕΘΝΕΙ ΛΤΕΙ Α.Ε. («OTE-GLOBE») 
Παροχή τηλεπικοινωνιακών 

υπηρεσιών σε παρόχους 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HATWAVE HELLENIC-AMERICAN 

TELECOMMUNICATIONS WAVE LTD 

(«HATWAVE») 

Εταιρεία επενδύσεων  Κύπρος 52,67% 52,67% 

OTE ΑΥΑΛΙΣΙΚΗ ΠΡΑΚΣΟΡΕΤΗ Α.Ε. 

(«OTE ΑΥΑΛΙΗ») 

Τπηρεσίες ασφαλιστικής 

πρακτόρευσης 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΑΝΨΝΤΜΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΟΣΕ       

(»OTE ACADEMY») 

Τπηρεσίες εκπαίδευσης Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ROMTELECOM S.A. («ROMTELECOM») Τπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας Ρουμανία 54,01% 54,01% 

ΝΕΦTGEN COMMUNICATIONS SRL 

(«ΝEXTGEN») 

Σηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες Ρουμανία 54,01% 54,01% 

S.C. COSMOTE ROMANIAN MOBILE 

TELECOMMUNICATIONS S.A. («COSMOTE 

ROMANIA») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ρουμανία 86,20% 86,20% 

http://www.ote.gr/
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   30/06/2011 31/12/2010 

ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ ΦΨΡΑ ΠΟΟΣΟ ΤΜΜΕΣΟΦΗ ΟΜΙΛΟΤ 
COSMO BULGARIA MOBILE EAD 

(«GLOBUL») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  Βουλγαρία 100,00% 100,00% 

COSMO-HOLDING ALBANIA S.A. («CHA») Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 97,00% 97,00% 

ALBANIAN MOBILE COMMUNICATIONS 

Sh.a («AMC») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  Αλβανία 97,21% 97,21% 

COSMOHOLDING CYPRUS LTD   

(«COSMOHOLDING CYPRUS») 

Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 

ΓΕΡΜΑΝΟ Α.Β.Ε.Ε. («ΓΕΡΜΑΝΟ») Εταιρεία  δικτύου καταστημάτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

E-VALUE A.E. Παροχή υπηρεσιών marketing Ελλάδα 100,00% 100,00% 

GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Εμπόριο   Ρουμανία 100,00% 100,00% 

SUNLIGHT ROMANIA S.R.L. FILIALA Εμπόριο Ρουμανία 100,00% 100,00% 

GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Εμπόριο   Βουλγαρία 100,00% 100,00% 

MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΨΠΗ Ε.Π.Ε. Εμπόριο Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ   

ΑΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟΤΙΑ  (ΑΕΕΑΠ) 

Εταιρεία εκμετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HELLAS SAT A.E. Δορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 99,05% 99,05% 

ΟΣΕ ΤΠΗΡΕΙΕ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ Α.Ε. Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

COSMOHOLDING ROMANIA LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 

ΣΕLEMOBIL S.A. («ZAPP») Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ρουμανία 100,00% 100,00% 

E-VALUE ΕΝΗΜΕΡΨΗ ΟΥΕΙΛΕΣΨΝ 

ΜΟΝΟΠΡΟΨΠΗ EΠΕ («Ε-VALUE E.Π.Ε.») 

Εκπρόθεσμοι λογαριασμοί Ελλάδα 100,00% 100,00% 

 

 

2 .  Β Α  Η   Τ ΝΣ Α Ξ Η   Σ Ψ Ν  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ψ Ν Κ Α Σ Α  Σ Α  ΕΨ Ν  
 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 «Ενδιάμεση 

Φρηματοοικονομική Αναφορά».  

 

Οι ενδιάμεσες αυτές οικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις δημοσιευμένες ελεγμένες ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2010, οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της 

Εταιρείας στην διεύθυνση διαδικτύου http://www.ote.gr/portal/page/portal/InvestorRelation/FinansialResults/Finansial 

StatementsOfOTEGroupAndOTESA. 

     
Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, διαθέσιμα προς πώληση και παράγωγα, που 

με βάση τις απαιτήσεις των ΔΠΦΑ αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Οι λογιστικές αξίες των αναγνωρισμένων περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων που είναι αντισταθμιζόμενα στοιχεία σε αντισταθμίσεις εύλογης αξίας και που διαφορετικά θα 

αποτιμώνταν στο αποσβεσμένο κόστος, προσαρμόζονται προκειμένου να ενσωματώσουν τη μεταβολή της εύλογης αξίας τους, 

η οποία οφείλεται στους κινδύνους που αντισταθμίζονται σε αποτελεσματικές σχέσεις αντιστάθμισης. 

 

Για τη σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές λογιστικές κρίσεις από την πλευρά της Διοίκησης κατά 

την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών του Ομίλου και οι κύριες πηγές εκτίμησης της αβεβαιότητας είναι ίδιες με αυτές που 

υιοθετήθηκαν κατά την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2010. 

 

Δεν υπάρχει εποχικότητα στις δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

Σα ποσά των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων απεικονίζονται σε εκατομμύρια Ευρώ, εκτός αν ρητά αναφέρεται 

διαφορετικά.   

 

 

3 .  Β Α  Ι Κ Ε   ΛΟ Γ Ι  Σ Ι Κ Ε  Π Ο Λ Ι Σ Ι Κ Ε  
 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά την 

σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2010 και οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις 

σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων αυτών, με εξαίρεση την εφαρμογή των νέων προτύπων και διερμηνειών 

που αναφέρονται παρακάτω, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 

Ιανουαρίου 2011: 

 

 Διερμηνεία 19 Διακανονισμός Τποχρεώσεων με τοιχεία της Καθαρής Θέσης 

 Σροποποίηση στη Διερμηνεία 14 Περιπτώσεις Προπληρωμών όταν υπάρχουν Τποχρεώσεις Ελάχιστων Εισφορών 

 Σροποποίηση στο ΔΛΠ 32 Σαξινόμηση των Εκδόσεων Δικαιωμάτων 

 Αναθεώρηση του ΔΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις υνδεμένων Μερών 

http://www.ote.gr/portal/page/portal/InvestorRelation/FinansialResults/Finansial%20StatementsOfOTE
http://www.ote.gr/portal/page/portal/InvestorRelation/FinansialResults/Finansial%20StatementsOfOTE
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 Σον Μάιο 2010 το υμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΔΛΠ») εξέδωσε την τρίτη σειρά τροποποιήσεων των ΔΠΦΑ 

με σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών και την παροχή διευκρινήσεων 

 ΔΠΦΑ 3 υνενώσεις Επιχειρήσεων 

 ΔΠΦΑ 7 Φρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις 

 ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

 ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις 

 ΔΛΠ 34 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

 Διερμηνεία 13 Προγράμματα Επιβράβευσης Πελατών 

 

Η εφαρμογή των παραπάνω νέων και τροποποιημένων ΔΠΦΑ και διερμηνειών δεν έχουν επίδραση στις χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις και στην απόδοση του Ομίλου και της Εταιρείας. 

  

Σα παρακάτω νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ισχύ για την ετήσια λογιστική 

περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2011. Δεν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα και ο Όμιλος και η Εταιρεία μελετούν την τυχόν επίδρασή τους 

στις οικονομικές τους καταστάσεις: 

 

 ΔΠΦΑ 7 (Σροποποίηση) «Φρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»  - μεταβιβάσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2011). Η τροποποίηση αυτή 

παρέχει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν μεταβιβαστεί αλλά δεν έχουν 

αποαναγνωριστεί εξ’ ολοκλήρου καθώς και για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν μεταβιβαστεί και έχουν 

αποαναγνωριστεί εξ’ ολοκλήρου, αλλά η οντότητα έχει συνεχιζόμενη ανάμιξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή 

των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 ΔΛΠ 12 (Σροποποίηση) «Υόροι Εισοδήματος» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2012). Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των αναβαλλόμενων 

φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν ακίνητα για επένδυση επιμετρώνται 

με τη μέθοδο της εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 ΔΛΠ 1 (Σροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2012). Η τροποποίηση αυτή απαιτεί οι οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που 

παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, βάσει του αν αυτά στο μέλλον είναι πιθανό να μεταφερθούν 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 ΔΛΠ 19 (Σροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2013). Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και στην επιμέτρηση του κόστους 

των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της μεθόδου του 

περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην 

αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση 

του εξόδου για τις συντάξεις, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα 

προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων και λοιπών μακροπρόθεσμων 

παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 ΔΠΦΑ 9 «Φρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2013). Σο ΔΠΦΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του ΔΛΠ για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται 

στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Σο ΔΛΠ στις επόμενες 

φάσεις του έργου σκοπεύει να επεκτείνει το ΔΠΦΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση της αξίας και 

τη λογιστική αντιστάθμισης. Σo πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 ΔΠΦΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2013). Σο ΔΠΦΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Σο πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

Ομάδα προτύπων σχετικά με την ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Σο ΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με την ενοποίηση και τις από 

κοινού συμφωνίες: ΔΠΦΑ 10, ΔΠΦΑ 11, ΔΠΦΑ 12, ΔΛΠ 27 (Σροποποίηση) και ΔΛΠ 28 (Σροποποίηση). Η πρόωρη εφαρμογή τους 

επιτρέπεται μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Σα πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 ΔΠΦΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» Σο ΔΠΦΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον 

έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Σο νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως 

καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Σο νέο πρότυπο 
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παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς  

επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου.  

 

 ΔΠΦΑ 11 «Από Κοινού υμφωνίες».  Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: οι από κοινού ελεγχόμενες 

δραστηριότητες και οι κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε 

κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που 

συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες θα εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν που 

εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες 

δραστηριότητες. Σο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να 

υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

 

 ΔΠΦΑ 12 «Γνωστοποίηση υμμετοχής σε Άλλες Οικονομικές Οντότητες». Σο ΔΠΦΑ 12 απαιτεί οι οικονομικές οντότητες να 

γνωστοποιούν πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους 

αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που 

σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες 

οικονομικές οντότητες (structured entities).  

 

 ΔΛΠ 27 (Σροποποίηση) «Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις». Σο Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΦΑ 10 

και τα δύο πρότυπα μαζί αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις». Σο τροποποιημένο 

ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, 

κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το 

υμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε υγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 «υμμετοχές σε 

Κοινοπραξίες» που αφορούν τις Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

 ΔΛΠ 28 (Σροποποίηση) «Επενδύσεις σε υγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες». Η τροποποίηση του ΔΛΠ 28 αντικαθιστά το 

ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε υγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό 

αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της 

καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του 

ΔΠΦΑ 11. 

 

 

4 .   Τ Μ Μ ΕΣ Ο Φ Ε   –   Τ ΝΕ Ν Ψ  Ε Ι   ΕΠ Ι Φ Ε Ι ΡΗ  Ε Ψ Ν  
 

Οι συμμετοχές αναλύονται ως ακολούθως:  
 

 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

(α)  υμμετοχές σε  θυγατρικές εταιρείες - - 4.540,7 4.622,0 

(β)  Λοιπές συμμετοχές 156,3 156,5 156,2 156,2 

ΤΝΟΛΟ 156,3 156,5 4.696,9 4.778,2 

 

(α) Οι συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες αναλύονται ως εξής: 
 

 

Άμεση συμμετοχή 

ΟΣΕ 

Φώρα 

σύστασης 
30/06/2011 31/12/2010 

COSMOTE 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 3.514,0 3.513,3 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 100,00% ΚΤΠΡΟ 453,9 483,9 

HELLAS-SAT 99,05% ΚΤΠΡΟ 194,7 194,7 

COSMO-ONE 30,87% ΕΛΛΑΔΑ 0,5 0,5 

VOICENET 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 3,1 3,1 

HELLASCOM 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 4,4 8,4 

OTE SAT- MARITEL 94,08% ΕΛΛΑΔΑ 4,6 11,2 

OTE PLC 100,00% M. ΒΡΕΣΑΝΙΑ - - 

ΟΣΕ PLUS 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 3,8 3,8 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 193,2 234,1 

OTE-GLOBE 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 163,7 163,7 

OTE ΑΥΑΛΙΗ 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 0,1 0,6 

OTE ACADEMY 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 4,7 4,7 

ΤΝΟΛΟ   4.540,7 4.622,0 
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COSMOTE 

Ο ΟΣΕ εφαρμόζει Πρόγραμμα Παροχής Δικαιωμάτων Προαίρεσης (βλέπε ημείωση 16) σε στελέχη, μεταξύ άλλων, του Ομίλου 

της COSMOTE για την αγορά μετοχών του ΟΣΕ σε προνομιακή τιμή σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος. Σο ποσό που 

επιβάρυνε τα αποτελέσματα της COSMOTE για το πρώτο εξάμηνο του 2011 είναι Ευρώ 0,7 και στις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις του ΟΣΕ έχει απεικονιστεί στα ίδια κεφάλαια με μια ισόποση αύξηση στη λογιστική αξία της συμμετοχής του ΟΣΕ 

στην COSMOTE. 

 

ΜΕΙΨΗ ΜΕΣΟΦΙΚΨΝ ΚΕΥΑΛΑΙΨΝ ΘΤΓΑΣΡΙΚΨΝ 

Σον Ιανουάριο του 2011, ο ΟΣΕ έλαβε από τις θυγατρικές του τα ποσά που προέκυψαν από τις μειώσεις μετοχικών κεφαλαίων, 

μειώνοντας ισόποσα την αξία της συμμετοχής του σε αυτές. υγκεκριμένα, ο ΟΣΕ έλαβε από την HELLASCOM Ευρώ 4,0, από 

την ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ Ευρώ 40,9, από την OTESAT-MARITEL Ευρώ 6,6, από την ΟΣΕ ΑΥΑΛΙΗ Ευρώ 0,5 και από την ΟΣΕ 

INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Ευρώ 30,0. 
 

ΛΤΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΗ ΣΗ OTE PROPERTIES 

Σον Υεβρουάριο του 2011, ο ΟΣΕ ανακοίνωσε ότι η Έκτακτη Γενική υνέλευση των μετόχων της ΟΣΕ PROPERTIES, η οποία 

είναι 100% θυγατρική της ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ, αποφάσισε να προχωρήσει στη λύση και εκκαθάριση της ΟΣΕ PROPERTIES. 
 

(β)  Οι λοιπές συμμετοχές αναλύονται ως εξής:  

 

 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

TELEKOM SRBJIA 155,1 155,1 155,1 155,1 

Λοιπές 1,2 1,4 1,1 1,1 

ΤΝΟΛΟ 156,3 156,5 156,2 156,2 

 
TELEKOM SRBIJA 

τις αρχές Ιανουαρίου του 2011, η έρβικη κυβέρνηση ανακοίνωσε επίσημα στον ΟΣΕ μια «ελάχιστη τιμή αναφοράς» με βάση 

την οποία η έρβικη κυβέρνηση θα ήταν διατεθειμένη να πουλήσει ένα πλειοψηφικό ποσοστό στην TELEKOM SRBIJA. Σην 26 

Ιανουαρίου 2011, το Διοικητικό υμβούλιο του ΟΣΕ αποφάσισε ότι, εάν η τιμή αναφοράς (ή υψηλότερη), όπως καθορίστηκε 

από την έρβικη κυβέρνηση επιτευχθεί, τότε ο ΟΣΕ συμφωνεί να πουλήσει τη συμμετοχή του σε αυτή την τιμή. Εάν η τιμή 

πώλησης οριστεί σε χαμηλότερο επίπεδο, ο ΟΣΕ θα εξετάσει εκ νέου την θέση του. 

 

Η προθεσμία υποβολής των δεσμευτικών προσφορών έληξε την 21 Μαρτίου 2011 και η Telekom Austria υπέβαλε προσφορά. Η 

προθεσμία παρατάθηκε μέχρι την 3 Μαΐου 2011 και η αναθεωρημένη προσφορά που υπέβαλε η Telekom Austria 

απορρίφθηκε επισήμως. 

 

Σα έσοδα του Ομίλου από μερίσματα αναλύονται ως εξής: 

 

 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

TELEKOM SRBIJA  10,4 8,9 10,4 8,9 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς 

πώληση - 0,1 - 0,1 

ΤΝΟΛΟ 10,4 9,0 10,4 9,0 

 

Σα έσοδα του ΟΣΕ από μερίσματα αναλύονται ως εξής:  

 

 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

COSMOTE - 151,2 - 151,2 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ - 37,0 - 37,0 

OTE SAT- MARITEL 1,2 1,7 1,2 1,7 

ΟΣΕ ΙΝΣΕRNATIONAL - 2,0 - 2,0 

TELEKOM SRBIJA  10,4 8,9 10,4 8,9 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς 

πώληση - 0,1 - 0,1 

ΤΝΟΛΟ 11,6 200,9 11,6 200,9 

 

ΤΝΕΝΨΕΙ ΕΠΙΦΕΙΡΗΕΨΝ 

 

Σην 23 Υεβρουαρίου 2011, η ROMTELECOM υπέγραψε συμφωνία μεταβίβασης με την εταιρεία DTH Television Group SA, 

φορέα παροχής των τηλεοπτικών υπηρεσιών υπό το σήμα «Boom». Η συμφωνία περιλαμβάνει την απόκτηση από τη 

ROMTELECOM των περιουσιακών στοιχείων και της πελατειακής βάσης. Η Επιτροπή Ανταγωνισμού ενέκρινε τη μεταβίβαση. Η 
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ημερομηνία απόκτησης είναι η 12 Μαΐου 2011. Σο συνολικό τίμημα ανήλθε σε Ευρώ 5,9 και τα περιουσιακά στοιχεία που 

αποκτήθηκαν έχουν απεικονιστεί στην ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στη γραμμή "Ενσώματα πάγια", 

μέχρι την οριστικοποίηση του επιμερισμού του τιμήματος εξαγοράς.  

 

Σην 25 Μαρτίου 2011, η ROMTELECOM υπέγραψε συμφωνία μεταβίβασης με την εταιρεία DIGITAL CABLE SYSTEMS S.A., 

φορέα παροχής των τηλεοπτικών υπηρεσιών υπό το σήμα «AKTA». Η συμφωνία περιλαμβάνει την απόκτηση από τη 

ROMTELECOM των περιουσιακών στοιχείων και της πελατειακής βάσης. Η Επιτροπή Ανταγωνισμού ενέκρινε τη μεταβίβαση. Η 

ημερομηνία απόκτησης είναι η 1 Ιουνίου 2011. Σο συνολικό τίμημα ανήλθε σε Ευρώ 11,2 και τα περιουσιακά στοιχεία που 

αποκτήθηκαν έχουν απεικονιστεί στην ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στη γραμμή "Ενσώματα πάγια", 

μέχρι την οριστικοποίηση του επιμερισμού του τιμήματος εξαγοράς.  

 

Σην 30 Ιουνίου 2011 το ποσό που έχει καταβληθεί για τις παραπάνω μεταβιβάσεις ανέρχεται σε Ευρώ 7,2. 

 

Σο 2010, η NEXTGEN, μια πλήρως ελεγχόμενη θυγατρική της ROMTELECOM, σύναψε σειρά συμφωνιών εξαγορών δικτύου. Οι 

συμβάσεις καλύπτουν στοιχεία του δικτύου, της πελατειακής βάσης και του προσωπικού, ενώ οι εξαγορές χαρακτηρίσθηκαν ως 

συνενώσεις επιχειρήσεων. Η NEXTGEN έλαβε το 2010 την έγκριση των εν λόγω συναλλαγών από την Επιτροπή Ανταγωνισμού 

και οι εξαγορές ενοποιήθηκαν με ημερομηνία απόκτησης την 1 Ιουλίου 2010. Σο συνολικό τίμημα ανήλθε σε Ευρώ 22,8 και τα 

περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν έχουν καταγραφεί στην ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στη 

γραμμή "Ενσώματα πάγια", μέχρι την οριστικοποίηση του επιμερισμού του τιμήματος εξαγοράς.  

 

 

5 .  Μ ΕΣ Ο Φ Ι Κ Ο  Κ ΕΥ Α ΛΑ Ι Ο  –  Α Π Ο Θ ΕΜ Α Σ Ι Κ Ο  Τ Π Ε Ρ  Σ Ο  Α ΡΣ Ι Ο  
 

Σο μετοχικό κεφάλαιο του ΟΣΕ κατά την 30 Ιουνίου 2011 και την 31 Δεκεμβρίου 2010, ανέρχεται σε Ευρώ 1.171,5 και 

διαιρείται σε 490.150.389 κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,39 (σε απόλυτο ποσό) ανά μετοχή. Σο αποθεματικό υπέρ 

το άρτιο κατά την 30 Ιουνίου 2011 και την 31 Δεκεμβρίου 2010 ανέρχεται σε Ευρώ 511,8 και Ευρώ 510,6 αντίστοιχα και η 

αύξηση (Ευρώ 1,2) προέρχεται από το ποσό που επιβάρυνε την κατάσταση αποτελεσμάτων του Α’ εξαμήνου του 2011 λόγω 

του Προγράμματος Δικαιωμάτων Προαίρεσης του Ομίλου (βλέπε ημείωση 16). 

 

Με βάση το μετοχολόγιο κατά την 30 Ιουνίου 2011, η μετοχική σύνθεση της Εταιρείας ήταν η ακόλουθη: 

ΜΕΣΟΦΟ ΑΡΙΘΜΟ ΜΕΣΟΦΨΝ ΠΟΟΣΟ % 

Ελληνικό Δημόσιο  78.424.065 16,00% 

ΙΚΑ-ΕΣΑΜ (αφορά μόνο τη μεταβίβαση του 4% από το Ελληνικό Δημόσιο) 19.606.015 4,00% 

DEUTSCHE TELEKOM AG 147.045.118 30,00% 

Θεσμικοί επενδυτές   197.672.008 40,33% 

Ιδιώτες επενδυτές                        47.403.183 9,67% 

ΤΝΟΛΟ 490.150.389 100,00% 

 

Για πρόσφατες εξελίξεις βλέπε ημείωση 19. 

 

 

6 .  Μ ΕΡ Ι  Μ Α Σ Α  
 

ύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία περί ανωνύμων εταιρειών, οι εταιρείες υποχρεούνται να διανέμουν ως μέρισμα στους 

μετόχους τους ποσοστό τουλάχιστον 35% επί των καθαρών κερδών που εμφανίζονται στα λογιστικά τους βιβλία (δημοσιευμένες 

οικονομικές καταστάσεις) αφού προηγουμένως από τα καθαρά αυτά κέρδη έχει γίνει η εκ του νόμου κράτηση για το τακτικό 

αποθεματικό. Οι εταιρείες δύνανται να μη διανέμουν το ως άνω μέρισμα: α) είτε με απόφαση της Γενικής υνέλευσης με 

πλειοψηφία του 65% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της, οπότε το μη διανεμόμενο μέρισμα μέχρι του ως άνω 

ποσοστού του 35% των καθαρών κερδών μεταφέρεται στα βιβλία της εταιρίας σε ειδικό λογαριασμό αποθεματικού προς 

κεφαλαιοποίηση, β) είτε με απόφαση της Γενικής υνέλευσης με πλειοψηφία του 70% του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου της, χωρίς υποχρέωση δημιουργίας ειδικού αποθεματικού γι’ αυτό και χωρίς υποχρέωση κεφαλαιοποίησής του. 

 

ύμφωνα με το ισχύον καταστατικό της Εταιρείας, πριν την τροποποίηση από την Σακτική Γενική υνέλευση των Μετόχων που 

πραγματοποιήθηκε στις 23 Ιουνίου 2011, το ελάχιστο προβλεπόμενο μέρισμα εκ των καθαρών κερδών προς διανομή  στους 

μετόχους (μετά την αφαίρεση του αντιστοιχούντος για το τακτικό αποθεματικό ποσού), ορίζεται ως το μεγαλύτερο ποσό, από το 

35% των καθαρών κερδών ή το 6% του μετοχικού κεφαλαίου, με όριο τα  πραγματοποιηθέντα καθαρά κέρδη της χρήσης. Για 

τη μη καταβολή του, σύμφωνα με το καταστατικό, μεγαλύτερου ποσού, εκ του προβλεπομένου στο νόμο ποσοστού 35% επί των 

καθαρών κερδών, απαιτείται α) είτε η τροποποίηση του καταστατικού, με απόφαση της Γενικής υνέλευσης η οποία λαμβάνεται 

με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία, β) είτε απόφαση της Γενικής υνέλευσης με ομοφωνία των μετόχων που εκπροσωπούν το 

σύνολο του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου.  
 

H Σακτική Γενική υνέλευση των Μετόχων του ΟΣΕ της 23 Ιουνίου 2011, ενέκρινε τη διανομή μερίσματος από τα κέρδη της 

χρήσης 2010 συνολικού ύψους Ευρώ 57,8, που αντιστοιχεί σε Ευρώ 0,1179 (σε απόλυτο ποσό) ανά μετοχή. Σο υπόλοιπο των 
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μερισμάτων πληρωτέων κατά την 30 Ιουνίου 2011 ανέρχεται σε Ευρώ 55,2 (31 Δεκεμβρίου 2010: Ευρώ 2,3). ύμφωνα με το 

νέο φορολογικό Νόμο 3943/2011, επιβάλλεται παρακράτηση φόρου 25% στα κέρδη που διανέμουν ημεδαπές εταιρείες, η 

οποία επιβαρύνει τον δικαιούχο και εφαρμόζεται σε διανεμόμενα κέρδη που εγκρίνονται μετά την 1 Ιανουαρίου 2012. Ειδικά 

για κέρδη των οποίων η διανομή εγκρίνεται εντός του 2011 ο συντελεστής παρακράτησης είναι 21% (βλέπε ημείωση 9). 

 

Η Σακτική Γενική υνέλευση των Μετόχων του ΟΣΕ που πραγματοποιήθηκε στις 23 Ιουνίου 2011 τροποποίησε το καταστατικό 

της Εταιρείας και από τώρα και στο εξής το ελάχιστο μέρισμα που θα παρέχεται στους Μετόχους θα προσδιορίζεται σύμφωνα 

με τις διατάξεις νόμου, όπως ισχύει. 

 

 

7 .  Μ Α Κ Ρ Ο Π Ρ Ο Θ Ε Μ Α  Δ Α Ν Ε Ι Α  
 

Σα μακροπρόθεσμα δάνεια αναλύονται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟ 30/06/2011 31/12/2010 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 1.397,8 474,2 

(β) Πρόγραμμα έκδοσης ομολόγων μεσοπρόθεσμης διάρκειας (Global Medium Term 

Note Programme) 3.587,7 4.781,1 

(γ) Λοιπά τραπεζικά δάνεια 17,9 38,9 

ύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 5.003,4 5.294,2 

Βραχυπρόθεσμο μέρος (410,1) (2.082,8) 

Μακροπρόθεσμο μέρος 4.593,3 3.211,4 

 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 

 

Σην 26 Ιανουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε πλήρη ανάληψη ποσού Ευρώ 332,0 της Ανακυκλούμενης Πίστωσης που 

αποτελεί μέρος του Κοινοπρακτικού Δανείου Ευρώ 850,0. Η Πίστωση έχει κυμαινόμενο επιτόκιο.  

 

Σην 9 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ σύναψε Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 με κοινοπραξία τραπεζών και την 10 

Υεβρουαρίου 2011, Ο ΟΣΕ προχώρησε σε ανάληψη Ευρώ 600,0 από την εν λόγω Πίστωση. Η συγκεκριμένη συναλλαγή 

περιγράφεται κατωτέρω στην ενότητα των δανείων της Εταιρείας. 

 

(β) Πρόγραμμα Έκδοσης Ομολόγων Μεσοπρόθεσμης Διάρκειας 

 

Σον Ιανουάριο και Υεβρουάριο 2011, η OTE PLC προχώρησε σε μερικές επαναγορές συνολικού ονομαστικού ποσού Ευρώ 29,7 

κάτω από το ομόλογο λήξης Υεβρουαρίου 2011. Σην 14 Υεβρουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε πλήρη αποπληρωμή 

του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 1.370,7 από το ανωτέρω ομόλογο, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους 

τόκους. 

 

Σην 21 Υεβρουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC επαναγόρασε Ευρώ 5,0 από το ομόλογο Ευρώ 900,0 4,625% που λήγει τον Μάιο του 

2016. Σα ομόλογα που επαναγοράστηκαν έχουν ακυρωθεί.  

 

Σον Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο του 2011, η OTE PLC προχώρησε σε μερικές επαναγορές συνολικού ονομαστικού ποσού 

Ευρώ 293,9 κάτω από το ομόλογο Ευρώ 650,0 3,75% με λήξη την 11 Νοεμβρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους 

δεδουλευμένους τόκους. Σα ομόλογα που επαναγοράστηκαν έχουν ακυρωθεί. 

 

Νέο Ομόλογο ύψους Ευρώ 500,0 κάτω από το Πρόγραμμα Έκδοσης Ομολόγων Μεσοπρόθεσμης Διάρκειας 

Σην 8 Απριλίου 2011, η ΟΣΕ PLC εξέδωσε ομόλογο ύψους Ευρώ 500,0 7,250% στα πλαίσια του Προγράμματος Έκδοσης 

Ομολόγων Μεσοπρόθεσμης Διάρκειας με λήξη την 8 Απριλίου του 2014. 

 

Η πίστωση περιέχει ρήτρα αλλαγής ελέγχου η οποία ενεργοποιείται αν μία οντότητα (εκτός (i) της DEUTSCHE TELEKOM AG, (ii) 

της DEUTSCHE TELEKOM AG μαζί με το Ελληνικό Δημόσιο, οποιονδήποτε αντιπρόσωπο ή διαμεσολαβητή αυτού ή οποιαδήποτε 

οντότητα που ελέγχεται άμεσα ή έμμεσα από το Ελληνικό Δημόσιο ή από οποιονδήποτε αντιπρόσωπο ή διαμεσολαβητή αυτού ή 

(iii) οποιουδήποτε τηλεπικοινωνιακού οργανισμού (εκτός της DEUTSCHE TELEKOM AG) με τουλάχιστον μία πιστοληπτική 

αξιολόγηση από είτε (i) τη Standard & Poor’s Credit Market Services Europe Limited ή (ii) τη Moody's Investors Service 

España, S.A. (καθεμία, και μαζί με κάθε διάδοχό τους, ένας «Οίκος Αξιολόγησης») ίση ή καλύτερη από την πιστοληπτική 

αξιολόγηση της DEUTSCHE TELEKOM AG που έχει εκδοθεί από τον ίδιο Οίκο Αξιολόγησης τη δεδομένη χρονική στιγμή) 

αποκτήσει τη δυνατότητα να κατευθύνει τη διοίκηση και τις πολιτικές του ΟΣΕ, είτε μέσω κυριότητας των δικαιωμάτων ψήφου, 

είτε μέσω συμβατικής δέσμευσης είτε μέσω άλλων διαδικασιών. 

 

ύμφωνα με τους τελικούς όρους του Ομολόγου, στην περίπτωση που η ρήτρα αλλαγής ελέγχου ενεργοποιηθεί, η ΟΣΕ PLC θα 

πρέπει να ειδοποιήσει άμεσα γραπτώς τους ομολογιούχους οι οποίοι στη συνέχεια έχουν το δικαίωμα, σε διάστημα 45 ημερών, 

να απαιτήσουν από την ΟΣΕ PLC την επαναγορά των ομολόγων (put option), στην ονομαστική τους αξία μαζί με τους 

δεδουλευμένους τόκους έως την ημερομηνία της επαναγοράς. 



ΗΜΕΙΨΕΙ ΕΠΙ ΣΨΝ ΕΝΔΙΑΜΕΨΝ ΤΝΟΠΣΙΚΨΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΨΝ ΚΑΣΑΣΑΕΨΝ ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 ΚΑΙ 

ΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΠΟΤ ΕΛΗΞΕ ΣΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΤΣΗ 
 

35 

Ανακυκλούμενη Πίστωση Ευρώ 150,0 δεσμευμένη από τη DEUTSCHE TELEKOM AG 

Σην 31 Ιανουαρίου 2011, η ΟΣΕ PLC με την εγγύηση του ΟΣΕ σύναψε Ανακυκλούμενη Πίστωση Ευρώ 150,0 με την DEUTSCHE 

TELEKOM AG, με λήξη την 31 Ιανουαρίου 2012 η οποία παραμένει μη αναληφθείσα ως ρευστότητα ασφαλείας.  

 

(γ) Λοιπά δάνεια 

το πρώτο εξάμηνο 2011, η ROMTELECOM αποπλήρωσε πλήρως δύο από τα δάνειά της σε Won Κορέας λήξης 2014 και 

2020, καταβάλλοντας ποσό Ευρώ 19,4 και η OTE PLUS αποπλήρωσε δάνεια ύψους Ευρώ 1,5. 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ 30/06/2011 31/12/2010 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 591,6 - 

(β) Διεταιρικά δάνεια από ΟΣΕ PLC 2.141,5 2.834,5 

ύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 2.733,1 2.834,5 

Βραχυπρόθεσμο μέρος (20,3) (1.119,1) 

Μακροπρόθεσμο μέρος 2.712,8 1.715,4 

 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 

 

Σην 9 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ σύναψε Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 (Ομολογιακό Δάνειο) με κοινοπραξία 

τραπεζών. Η Πίστωση έχει διάρκεια 2 ετών με δικαίωμα επέκτασης, το οποίο υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια των τραπεζών, 

κατά 1 έτος. Η Πίστωση έχει κυμαινόμενο επιτόκιο όπου το περιθώριο εξαρτάται από την πιστοληπτική αξιολόγηση του ΟΣΕ από 

την Moody’s και την Standard & Poor’s, καθώς και από το επίπεδο χρησιμοποίησης της διαθέσιμης πίστωσης. Για το μη 

αναληφθέν ποσό χρεώνεται προμήθεια αδράνειας.  

 

Σην 10 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ έκανε ανάληψη Ευρώ 600,0 κάτω από αυτή την πίστωση και χρησιμοποίησε τα κεφάλαια 

για την αποπληρωμή δανεισμού από την OTE PLC.  

 

Η Πίστωση περιέχει ρήτρα αλλαγής ελέγχου η οποία ενεργοποιείται αν μία οντότητα (εκτός της DEUTSCHE TELEKOM AG, της 

DEUTSCHE TELEKOM AG μαζί με το Ελληνικό Δημόσιο, ή άλλου τηλεπικοινωνιακού οργανισμού με έδρα την Ελλάδα ή το 

εξωτερικό με πιστοληπτική αξιολόγηση ίση ή καλύτερη της DEUTSCHE TELEKOM AG) αποκτήσει τον έλεγχο του ΟΣΕ. 

 

Η Πίστωση περιέχει επίσης δύο χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, συγκεκριμένα:  

 Ο λόγος του Καθαρού Δανεισμού Ομίλου προς το EBITDA Ομίλου να μην υπερβαίνει το 3:1 ανά πάσα στιγμή και 

 Ο λόγος του EBITDA Ομίλου προς τους Καθαρούς Φρεωστικούς Σόκους Ομίλου να υπερβαίνει το 5:1 ανά πάσα στιγμή. 

 

Οι ανωτέρω δεσμεύσεις επανεξετάζονται για συμμόρφωση με τις ετήσιες και εξαμηνιαίες ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις αρχής γενομένης με  την οικονομική χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2010. Οι δεσμεύσεις έχουν καλυφθεί για 

την τρέχουσα οικονομική περίοδο. 

 

Σα έξοδα έκδοσης και διαχείρισης της Πίστωσης, ύψους Ευρώ 10,4 αναγνωρίζονται αφαιρετικά του δανείου και αποσβένονται 

στη διετή του διάρκεια. Σην 30 Ιουνίου 2011, ποσό ύψους Ευρώ 2,0 έχει αποσβεστεί και το υπόλοιπο του δανείου ανέρχεται σε 

Ευρώ 591,6. 

 

(β) Διεταιρικά δάνεια από ΟΣΕ PLC 

 

Σην 26 Ιανουαρίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε πλήρη ανάληψη του ποσού Ευρώ 332,0 στο διεταιρικό δάνειο από την ΟΣΕ 

PLC.  

 

Σον Ιανουάριο και Υεβρουάριο 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε στην αποπληρωμή του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 970,4 στο 

διεταιρικό δάνειο λήξης 13 Υεβρουαρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. 

 

Σην 11 Υεβρουαρίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε μερική προπληρωμή ποσού Ευρώ 88,0 στο διεταιρικό δάνειο λήξης 

Αυγούστου 2013, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους.  

 

Σο Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε σταδιακή αποπληρωμή του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 150,0 στο 

διεταιρικό δάνειο λήξης Νοεμβρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. 

 

Σην 8 Απριλίου 2011, o ΟΣΕ σύναψε διεταιρικό δάνειο ύψους Ευρώ 500,0 από την ΟΣΕ PLC με λήξη τον Απρίλιο του 2014. Σην 

ίδια ημέρα ο ΟΣΕ προχώρησε σε πλήρη ανάληψη αυτού του διεταιρικού δανείου. Σο δάνειο έχει σταθερό επιτόκιο. 

 

Σην 23 Ιουνίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε μερική προπληρωμή ποσού Ευρώ 320,0 κάτω από το διεταιρικό δάνειο λήξης 

Αυγούστου 2013, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. Η προπληρωμή έγινε σε τιμές της αγοράς (σε 

τιμή 96,8%) γεγονός που οδήγησε σε κέρδος Ευρώ 10,2, το οποίο έχει απεικονιστεί στην εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων 

για το πρώτο εξάμηνο του 2011, στην γραμμή «Φρεωστικοί τόκοι». 
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(γ) υμφωνίες ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps) 

 

Σον Απρίλιο του 2011, ο ΟΣΕ μετέτρεψε το Ευρώ 500,0 δάνειο σταθερού επιτοκίου σε κυμαινόμενο μέσω συμφωνιών 

ανταλλαγής επιτοκίων. Οι συμφωνίες ανταλλαγής επιτοκίων (swaps) έχουν κατηγοριοποιηθεί ως αντισταθμίσεις εύλογης αξίας 

τόσο σε επίπεδο Εταιρείας όσο και Ομίλου. 

 

 

8 .  Υ Ο ΡΟ   Ε Ι  Ο Δ Η Μ Α Σ Ο    
 

ύμφωνα με τις ελληνικές φορολογικές διατάξεις, ο συντελεστής φόρου εισοδήματος ήταν 24% για το 2010 και προβλεπόταν 

σταδιακή μείωση του ως εξής: 23% για τη χρήση 2011, 22% για τη χρήση 2012, 21% για τη χρήση 2013 και 20% για τη χρήση 

2014 και εφεξής. Με την εφαρμογή του νέου φορολογικού Νόμου 3943/2011 ο συντελεστής φόρου εισοδήματος 

διαμορφώνεται σε 20% από το 2011 και εφεξής. 

 

Η επίπτωση της αλλαγής του φορολογικού συντελεστή είχε ως αποτέλεσμα έξοδο φόρου ύψους Ευρώ 20,8 στον Όμιλο και Ευρώ 

14,3 στην Εταιρεία, εκ των οποίων Ευρώ 0,4 καταχωρήθηκε στα ίδια κεφάλαια, λόγω της επανεκτίμησης των αναβαλλόμενων 

φόρων. Σα σχετικά ποσά επιβάρυναν αντίστοιχα την ενοποιημένη και εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου 

εξαμήνου 2011. 

 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές και τα 

διοικητικά δικαστήρια. 

 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που δηλώνονται για φορολογικούς 

σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του 

φορολογούμενου, στιγμή κατά την οποία εκκαθαρίζονται και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημίες, στο 

βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε 

επόμενων χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση στην οποία πραγματοποιήθηκαν.  

 

ύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας, οι εταιρείες καταβάλλουν κάθε χρόνο προκαταβολή φόρου 

εισοδήματος υπολογιζόμενη επί του φόρου εισοδήματος της τρέχουσας χρήσης. Κατά την εκκαθάριση του φόρου την επόμενη 

χρήση, τυχόν υπερβάλλον ποσό προκαταβολής επιστρέφεται στην εταιρεία μετά από φορολογικό έλεγχο.  

 

Νέος φορολογικός νόμος 

ύμφωνα με το νέο φορολογικό Νόμο 3943/2011, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων ορίζεται σε 

20% για το 2011 και μετά.  

 

Επιπλέον, επιβάλλεται 25% παρακράτηση φόρου στα κέρδη που διανέμουν ημεδαπές εταιρείες, η οποία επιβαρύνει τον 

δικαιούχο και εφαρμόζεται σε διανεμόμενα κέρδη που εγκρίνονται μετά την 1 Ιανουαρίου 2012. Ειδικά για κέρδη των οποίων η 

διανομή εγκρίνεται εντός του 2011 ο συντελεστής παρακράτησης είναι 21%. Ο φόρος αυτός παρακρατείται από την  εταιρεία 

που διανέμει τα κέρδη και εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση των δικαιούχων με εξαίρεση τα φυσικά πρόσωπα. Δεν 

επιβάλλεται παρακρατούμενος φόρος όταν τα μερίσματα καταβάλλονται σε εταιρεία άλλου κράτους μέλους της ΕΕ με τις 

προϋποθέσεις του Ν. 2578/1998 (Οδηγία Μητρικών-Θυγατρικών επιχειρήσεων). ε περιπτώσεις ομίλου εταιρειών όπου η 

μητρική εταιρεία μέλος της ΕΕ κατέχει ημεδαπή εταιρεία, η οποία με τη σειρά της κατέχει ημεδαπή θυγατρική, ο φόρος που 

παρακρατήθηκε κατά τη διανομή από την ημεδαπή θυγατρική στην ημεδαπή μητρική της, επιστρέφεται στην ημεδαπή μητρική 

όταν διανέμει μέρισμα στην μητρική μέλος της ΕΕ. 

 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες χρήσεις και ως εκ 

τούτου οι φορολογικές τους υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν καταστεί οριστικές: 

 

ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΑΝΕΛΕΓΚΣΕ ΦΡΗΕΙ 

OTE Από 2009 

COSMOTE Από 2010 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Από 2010 

HELLAS SAT  Από 2008 

COSMO-ONE Από 2010 

VOICENET  Από 2004 

HELLASCOM Από 2010 

OTE PLC Από 2005 

OTE SAT-MARITEL Από 2007 

OTE PLUS Από 2008 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ Από 2008 

OTE-GLOBE Από 2010 

OTE ΑΥΑΛΙΗ Από 2010 
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ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΑΝΕΛΕΓΚΣΕ ΦΡΗΕΙ 

OTE ACADEMY Από 2007 

HATWAVE Από 1996 

OTE ΤΠΗΡΕΙΕ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ Α.Ε. Από 2005 

ROMTELECOM Από 2006 

NEXTGEN Από 2008 

AMC Από 2010 

GLOBUL Από 2005 

COSMOTE ROMANIA Από 2007 

ΓΕΡΜΑΝΟ  Από 2010 

E-VALUE A.E. Από 2010 

GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Από 2003 

SUNLIGHT ROMANIA S.R.L.-FILIALA Από 2005 

GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Από 2010 

MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΨΠΗ Ε.Π.Ε. Από 2005 

HELLAS SAT Α.Ε. Από 2008 

CHA Από 2007 

COSMO-HOLDING CYPRUS Από 2006 

COSMO-HOLDING ROMANIA LTD Από 2009 (ίδρυση) 

ΖΑΡΡ Από 2009 

ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ ΑΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟΤΙΑ  (ΑΕΕΑΠ) Από 2008 (ίδρυση) 

E-VALUE Ε.Π.Ε. Από 2010 (ίδρυση) 
 

 Ο φορολογικός έλεγχος της COSMOTE για τη χρήση 2009 ολοκληρώθηκε μέσα στο 2011, χωρίς καμία επίπτωση για τον 

Όμιλο. 

 Ο φορολογικός έλεγχος της OTE-GLOBE για τις χρήσεις 2007-2009 ολοκληρώθηκε μέσα στο 2011, χωρίς καμία επίπτωση 

για τον Όμιλο. 

 Ο φορολογικός έλεγχος της AMC για τις χρήσεις 2008-2009 ολοκληρώθηκε μέσα στο 2011 και η επίδραση στον Όμιλο 

ανέρχεται σε Ευρώ 0,3. Η λογική αυτών των πρόσθετων φόρων τίθεται εν αμφιβόλω από την AMC η οποία έχει ήδη ασκήσει 

προσφυγή και έχει αναλάβει όλες τις απαραίτητες ενέργειες εναντίον τους. 

 Ο φορολογικός έλεγχος της ΓΕΡΜΑΝΟ για τις χρήσεις 2008-2009 ολοκληρώθηκε μέσα στο 2011 και η επίδραση στον 

Όμιλο ανέρχεται σε Ευρώ 1,1. 

 Ο φορολογικός έλεγχος της ΟΣΕ INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD για τις χρήσεις 2003-2009 ολοκληρώθηκε μέσα στο 

2011 χωρίς καμία επίπτωση για τον Όμιλο. 

 

Ο φόρος εισοδήματος που έχει επιβαρύνει τα αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ  

Β’ Σρίμηνο Α΄Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Σρέχων φόρος εισοδήματος 28,6 34,3 54,9 80,9 

Έκτακτη εισφορά (Ν. 3845/2010) - 97,0 - 97,0 

Υόρος μερισμάτων (Ν. 3697/2008 & Ν. 3943/2011) 0,2 19,0 0,2 19,0 

Διαφορές που προέκυψαν από φορολογικούς ελέγχους 1,4 - 1,4 30,0 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος - Επίδραση λόγω 

αλλαγής φορολογικού συντελεστή - - 
20,4 - 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (3,3) 19,1 (1,7) 18,0 

ύνολο φόρου εισοδήματος 26,9 169,4 75,2 244,9 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Β’ Σρίμηνο Α΄Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Σρέχων φόρος εισοδήματος 5,7 5,0 11,8 16,9 

Έκτακτη εισφορά (Ν. 3845/2010) - 45,1 - 45,1 

Υόρος μερισμάτων (Ν. 3697/2008 & Ν. 3943/2011) 0,2 19,0 0,2 19,0 

Διαφορές που προέκυψαν από φορολογικούς ελέγχους - - - 30,0 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος - Επίδραση λόγω 

αλλαγής φορολογικού συντελεστή - - 
13,9 - 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 1,0 19,2 4,3 16,0 

ύνολο φόρου εισοδήματος 6,9 88,3 30,2 127,0 

 

Ο φόρος εισοδήματος πληρωτέος για τον Όμιλο και την Εταιρεία την 30 Ιουνίου 2011 ανήλθε σε Ευρώ 58,6 και Ευρώ 1,6 

αντίστοιχα. 
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9 .  Κ Τ Κ Λ Ο   Ε Ρ Γ Α  Ι Ψ Ν  
 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟ 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Σηλεφωνία εσωτερικού     

Βασικά μηνιαία τέλη 163,3 189,7 332,9 388,5 

Σέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     

-ταθερό προς σταθερό 84,9 101,9 171,4 208,5 

-ταθερό προς κινητό 31,7 43,3 63,0 89,0 

 116,6 145,2 234,4 297,5 

Λοιπά 16,1 17,7 32,3 36,1 

 296,0 352,6 599,6 722,1 

Διεθνής Σηλεφωνία     

Εξερχόμενες κλήσεις 15,4 18,7 30,8 35,8 

Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 7,4 9,2 14,3 19,1 

Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς εξωτερικού 17,0 22,8 31,4 48,8 

 39,8 50,7 76,5 103,7 
     

Κινητή Σηλεφωνία 520,7 555,6 1.006,0 1.116,1 

Λοιπά έσοδα     

Προπληρωμένες κάρτες 5,5 4,7 9,9 12,0 

Εκμίσθωση κυκλωμάτων και επικοινωνίες Data / ΑΣΜ 79,4 72,1 156,8 146,3 

ISDN 29,7 33,0 60,8 66,8 

Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 83,5 85,3 162,5 188,8 

Internet / ADSL 74,0 77,5 149,5 154,6 

Υυσική συνεγκατάσταση /Σοπικός βρόχος 48,5 41,3 99,4 81,7 

Metro Ethernet & IP CORE 10,4 10,2 22,1 20,8 

Παροχή υπηρεσιών 26,1 34,4 50,9 64,8 

Σέλη διασύνδεσης 16,6 21,2 34,8 41,8 

Λοιπά 24,7 20,0 50,9 40,2 

 398,4 399,7 797,6 817,8 

ΤΝΟΛΟ ΚΤΚΛΟΤ ΕΡΓΑΙΨΝ 1.254,9 1.358,6 2.479,7 2.759,7 
 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Σηλεφωνία εσωτερικού     

Βασικά μηνιαία τέλη 110,3 126,9 225,1 259,0 

Σέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     

-ταθερό προς σταθερό 76,8 90,9 154,0 184,3 

-ταθερό προς κινητό 22,2 30,1 43,8 61,0 

 99,0 121,0 197,8 245,3 

Λοιπά 13,6 15,1 27,7 30,7 

 222,9 263,0 450,6 535,0 

Διεθνής Σηλεφωνία     

Εξερχόμενες κλήσεις 9,9 12,3 19,6 23,2 

Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 7,2 10,5 14,4 19,7 

Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς εξωτερικού 9,5 17,1 17,5 34,3 

 26,6 39,9 51,5 77,2 

Λοιπά έσοδα     

Προπληρωμένες κάρτες 5,0 5,0 9,7 11,8 

Εκμίσθωση κυκλωμάτων και επικοινωνίες Data / ΑΣΜ 21,1 34,5 54,0 75,9 

ISDN 27,2 29,8 55,1 60,5 

Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 6,8 8,0 13,5 17,4 

Internet / ADSL 53,9 55,6 107,7 111,7 

Υυσική συνεγκατάσταση /Σοπικός βρόχος 47,3 40,0 97,1 78,9 

Metro Ethernet & IP CORE 8,4 8,5 18,0 17,2 

Παροχή υπηρεσιών 22,9 38,8 44,3 69,1 

Σέλη διασύνδεσης 15,4 17,0 32,4 37,4 

Λοιπά 8,6 8,1 17,5 16,7 

 216,6 245,3 449,3 496,6 

ΤΝΟΛΟ ΚΤΚΛΟΤ ΕΡΓΑΙΨΝ 466,1 548,2 951,4 1.108,8 
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1 0 .  Λ Ο Ι Π Α  Ε Ο Δ Α /  ( ΕΞ Ο Δ Α ) ,  Κ Α Θ Α Ρ Α  
 

Σα λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά αναλύονται παρακάτω:  

 

ΟΜΙΛΟ Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών 0,3 13,0 0,8 13,3 

Ενοίκια 2,3 2,3 4,8 4,9 

Έσοδα από πρόστιμα 1,4 2,5 2,7 6,5 

Λοιπά (0,4) 3,7 (2,5) 6,2 

ΤΝΟΛΟ 3,6 21,5 5,8 30,9 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ  Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών 0,3 13,0 0,8 13,3 

Ενοίκια 0,1 0,1 0,2 0,2 

Λοιπά 0,6 0,4 (1,7) 0,9 

ΤΝΟΛΟ 1,0 13,5 (0,7) 14,4 

 

 

1 1 .  Π Ρ Ο Β ΛΕ Χ Η  Π ΡΟ Γ Ρ Α Μ Μ Α Σ Ο   Π ΡΟ Ψ ΡΗ   Α Π Ο Φ Ψ ΡΗ  Η   
 

Η κίνηση της πρόβλεψης για το κόστος Προγράμματος Εθελουσίας Αποχώρησης έχει ως εξής: 

 

 01/01- 30/06/2011 

Τπόλοιπο έναρξης περιόδου 219,3 

Καταβολές στη διάρκεια της περιόδου  (33,7) 

Αύξηση προεξοφλημένου ποσού από το πέρασμα του χρόνου 0,5 

Τπόλοιπο λήξης περιόδου 186,1 

 

Ανάλογα με τον εκτιμώμενο χρόνο εκκαθάρισης (καταβολής) των υποχρεώσεων αυτών, η πρόβλεψη σχετικά με το Πρόγραμμα 

Εθελουσίας Αποχώρησης αναλύεται ως εξής:  

 

 30/06/2011 31/12/2010 

Βραχυπρόθεσμο μέρος  10,5 29,9 

Μακροπρόθεσμο μέρος  175,6 189,4 

ύνολο υποχρέωσης 186,1 219,3 

 

ΙΚΑ-ETAΜ 

Με βάση το άρθρο 3 της Υ10051/27177/2174 Κοινής Τπουργικής Απόφασης που εκδόθηκε στο τέλος Μαρτίου 2010, η 

επιπλέον οικονομική επιβάρυνση του Κλάδου ύνταξης του ΙΚΑ-ΕΣΑΜ, του Σομέα Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού ΟΣΕ του 

Κλάδου Επικουρικής Ασφάλισης του ΣΑΤΣΕΚΨ και του Κλάδου Πρόνοιας του ΣΑΤΣΕΚΨ, η οποία προκύπτει από τις 

παραγράφους 2 και 4 της από 20 Ιουλίου 2005 υπογραφείσας μεταξύ ΟΣΕ και ΟΜΕ-ΟΣΕ Επιχειρησιακής υλλογικής ύμβασης 

Εργασίας, βαρύνει τον ΟΣΕ και θα έπρεπε να καταβληθεί εφάπαξ στους ανωτέρω Κλάδους και Σομείς μέχρι την τελευταία 

εργάσιμη ημέρα του επτεμβρίου 2010. Σο ύψος αυτής της οικονομικής επιβάρυνσης θα καθοριζόταν με αναλογιστική μελέτη 

που θα εκπονούταν από τη Διεύθυνση Αναλογιστικών Μελετών της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε συνεργασία 

με τη Διεύθυνση Αναλογιστικών Μελετών και τατιστικής του ΙΚΑ-ΕΣΑΜ έως την 31 Αυγούστου 2010.  

 

Σην 11 Μαΐου 2010, ο ΟΣΕ άσκησε προσφυγή κατά της εν λόγω Τπουργικής Απόφασης ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου 

Αθηνών, ζητώντας την ακύρωση του άρθρου 3, καθώς με βάση την αξιολόγηση των Νομικών του Τπηρεσιών είναι κατά 

παράβαση του άρθρου 34 του Ν. 3762/2009 και, κατά συνέπεια, συντρέχουν βάσιμοι λόγοι για την ακύρωση αυτού του 

άρθρου. Σην 15 Μαΐου 2010, ο ΟΣΕ άσκησε επίσης αίτηση αναστολής εκτελέσεως της εν λόγω Τπουργικής Απόφασης ενώπιον 

του ίδιου Δικαστηρίου. Η ακρόαση για την αίτηση αναστολής εκτελέσεως, πραγματοποιήθηκε την 8 Ιουνίου 2010 ενώπιον του 

Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών και το Δικαστήριο με την απόφαση του που εκδόθηκε την 16 επτεμβρίου 2010 απέρριψε 

την αίτηση του ΟΣΕ. Μετά την απόρριψη αυτή, αν δεν εκδοθεί θετική απόφαση σε μια δεύτερη αίτηση αναστολής εκτελέσεως 

που έχει δικαίωμα να ασκήσει ο ΟΣΕ μετά την κοινοποίηση της αναλογιστικής μελέτης, ο ΟΣΕ θα υποχρεωθεί νομικά να 

καταβάλλει το αμφισβητήσιμο ποσό της αναλογιστικής μελέτης πριν από την εκδίκαση την υπόθεσης, ανεξάρτητα από το 

γεγονός πως η εκτίμηση της Εταιρείας είναι ότι έχει βάσιμους λόγους να κερδίσει την υπόθεση κατά την τελική της εκδίκαση.  

 

Με την από 21 Ιανουαρίου 2011 επιστολή του, την οποία ο ΟΣΕ έλαβε την 28 Ιανουαρίου 2011, το Τπουργείο γνωστοποίησε 

στον ΟΣΕ την ολοκλήρωση των αναλογιστικών μελετών και παρέδωσε στον ΟΣΕ ένα αντίγραφο αυτών των μελετών, σύμφωνα με 

το άρθρο 3 της Τπουργικής Απόφασης 10051/27177/2174, για την εκτίμηση της πρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης των 
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ασφαλιστικών ταμείων που προκλήθηκε από το Πρόγραμμα Εθελουσίας Αποχώρησης του ΟΣΕ με βάση το Ν. 3371/2005, 

αναφέροντας ότι επιπλέον αναλογιστικές μελέτες θα ακολουθήσουν για την εκτίμηση της πρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης 

των ασφαλιστικών ταμείων από το Πρόγραμμα Εθελουσίας Αποχώρησης του ΟΣΕ με βάση το Ν. 3762/2009. Η πρόσθετη 

οικονομική επιβάρυνση που οι ανωτέρω αναλογιστικές μελέτες αναφέρουν ότι προέκυψε με βάση το Ν. 3371/2005, ανέρχεται 

σε Ευρώ 129,8.  

 

Ο ΟΣΕ έχει νόμιμο δικαίωμα και εξετάζει την επιλογή να καταθέσει νέα αίτηση ζητώντας την αναστολή εκτέλεσης του άρθρου 3 

της Τπουργικής Απόφασης βασιζόμενος σε νέα νομικά δεδομένα, μόλις λάβει εντολή πληρωμής από τα ασφαλιστικά ταμεία. το 

στάδιο αυτό, καμία αξιόπιστη εκτίμηση δεν μπορεί να γίνει κατά πόσον η αναστολή (μερική ή ολική) πρόκειται να δοθεί ή όχι.  

 

Σο γεγονός ότι η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της αναλογιστικής μελέτης καταργεί την αβεβαιότητα σχετικά με το ποσό της 

υποχρέωσης, σε συνδυασμό με την προαναφερόμενη αδυναμία να εκτιμηθεί εάν είναι πιθανό να δοθεί αναστολή (δεδομένης 

της πρώτης απόρριψης), οδήγησε στο συμπέρασμα ότι σε αυτό το στάδιο η υπάρχουσα ενδεχόμενη υποχρέωση έχει 

αποκρυσταλλωθεί. Επιπλέον, με βάση τις διατάξεις του ΔΛΠ 10, η εξέλιξη αυτή έπρεπε να αντιμετωπιστεί ως διορθωτικό 

μεταγενέστερο γεγονός και κατά συνέπεια το ποσό της αναλογιστικής μελέτης απεικονίστηκε στις οικονομικές καταστάσεις του 

2010. Όσον αφορά τις συμπληρωματικές μελέτες που θα πραγματοποιηθούν (με βάση την ανακοίνωση του Τπουργείου), ο ΟΣΕ 

δεν έχει σχηματίσει καμία πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις του, καθώς το ποσό δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα μέχρι 

την ανακοίνωση των εν λόγω μελετών. Ο ΟΣΕ δεν έχει μέχρι στιγμής λάβει εντολή πληρωμής. 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ ΠΡΟΨΡΗ ΑΠΟΦΨΡΗΗ 

 

Προγράμματα πρόωρης αποχώρησης ΟΣΕ 

Σην 31 Μαρτίου 2011, ο ΟΣΕ ανακοίνωσε ότι ήρθε σε συμφωνία με την Ομοσπονδία Εργαζομένων σχετικά με ένα πρόγραμμα 

πρόωρης αποχώρησης με κίνητρα. Σο σχετικό κόστος εκτιμήθηκε σε Ευρώ 10,5 και επιβάρυνε την ενοποιημένη και εταιρική 

κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2011, στη γραμμή «Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης». 

 

Πρόγραμμα αναδιάρθρωσης COSMOTE 

Σην 28 Υεβρουαρίου 2011, η COSMOTE ανακοίνωσε πρόγραμμα βελτίωσης της λειτουργικής της αποτελεσματικότητας με 

στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τη διατήρηση της ευελιξίας και τη διασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης της 

εταιρείας. Σο σχετικό κόστος εκτιμήθηκε σε Ευρώ 11,3 και επιβάρυνε την ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου 

εξαμήνου του 2011, στη γραμμή «Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης». 

  

Πρόγραμμα αναδιάρθρωσης ROMTELECOM 

Σον Ιανουάριο και το Μάιο 2011, η ROMTELECOM ανακοίνωσε μέτρα αναδιάρθρωσης για το 2011 έτσι ώστε να αυξηθεί η 

αποτελεσματικότητα και να μειωθούν τα κόστη της εταιρείας. Σο σχετικό κόστος εκτιμήθηκε σε Ευρώ 27,9 και επιβάρυνε την 

ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2011, στη γραμμή «Κόστος προγράμματος πρόωρης 

αποχώρησης». 

 

Σα ποσά που καταβλήθηκαν μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2011 σε σχέση με προγράμματα πρόωρης αποχώρησης ανήλθαν σε 

Ευρώ 39,5 για τον Όμιλο και Ευρώ 6,6 για την Εταιρεία, για τα οποία είχε ήδη σχηματιστεί πρόβλεψη για το σύνολο του ποσού.  

 

 

1 2 .  Λ Ο Ι Π Α  Λ Ε Ι Σ Ο Τ ΡΓ Ι Κ Α  Ε Ξ Ο Δ Α  
 

Σα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ 
Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Αμοιβές τρίτων 53,6 54,5 98,1 99,8 

Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και συντηρήσεων 35,2 42,0 68,9 78,3 

Κόστος τηλεοπτικού περιεχομένου  16,6 18,2 33,4 28,0 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 40,1 51,2 72,4 99,4 

Παροχές τρίτων 36,5 41,3 76,1 80,6 

Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 38,6 36,1 69,3 68,5 

Έξοδα ταξιδίων 3,3 4,9 6,0 8,5 

Προμήθειες σε εμπορικούς αντιπροσώπους 49,0 58,3 92,3 109,5 

Αμοιβές παρόχων Audiοtex 1,3 1,0 2,4 2,1 

Ενοίκια 27,1 27,3 55,2 55,5 

Διάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήματος 12,4 14,0 26,2 28,3 

Μεταφορικά 2,9 2,6 5,1 5,3 

Λοιπά 14,4 9,8 28,4 23,9 

ΤΝΟΛΟ 331,0 361,2 633,8 687,7 
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ΕΣΑΙΡΕΙΑ 
Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Αμοιβές τρίτων 23,8 27,9 42,9 51,9 

Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και συντηρήσεων 12,2 15,0 24,4 29,2 

Κόστος τηλεοπτικού περιεχομένου  7,5 9,5 15,4 11,4 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 6,4 10,0 11,7 19,6 

Παροχές τρίτων 13,3 14,0 27,5 25,9 

Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  9,7 8,1 16,3 17,1 

Έξοδα ταξιδίων 1,4 2,6 2,5 4,1 

Αμοιβές παρόχων Audiοtex 0,9 0,8 1,8 1,6 

Ενοίκια 17,6 18,6 35,3 37,2 

Διάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήματος 3,3 3,0 6,6 6,3 

Μεταφορικά 1,5 1,6 2,6 2,6 

Λοιπά 3,8 0,5 8,3 4,9 

ΤΝΟΛΟ 101,4 111,6 195,3 211,8 

 

 

1 3 .  Κ Ε ΡΔ Η  Α Ν Α  Μ ΕΣ Ο Φ Η  
 

Σα κέρδη μετά από φόρους, ανά μετοχή, υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους μετόχους της Εταιρείας 

κέρδους µε το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία κατά την διάρκεια της περιόδου, εξαιρώντας το μέσο αριθμό 

ιδίων μετοχών που είχε στην κατοχή της η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της περιόδου και περιλαμβάνοντας (για τα απομειωμένα 

κέρδη ανά μετοχή) τον αριθμό των χορηγηθέντων δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών στη λήξη της περιόδου που έχουν 

μειωτική επίδραση στα κέρδη ανά μετοχή. 

 

Σα κέρδη ανά μετοχή, αναλύονται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟ Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2011 2010 2011 2010 

Κέρδη/ (ζημίες) κατανεμόμενα στους μετόχους της 

μητρικής 62,2 (60,8) 92,4 5,0 

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών για τα βασικά 

κέρδη ανά μετοχή   490.150.389 490.150.389 490.150.389 490.150.389 

Εκκρεμή δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών 12.172.610 12.971.686 12.172.610 12.971.686 

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών προσαρμοσμένος 

για τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 490.150.389 490.150.389    490.150.389 490.150.389 

Βασικά κέρδη/ (ζημίες) ανά μετοχή 0,1269 (0,1240) 0,1885 0,0102 

Απομειωμένα κέρδη/ (ζημίες) ανά μετοχή 0,1269 (0,1240) 0,1885 0,0102 

(Σα κέρδη/ (ζημίες) ανά μετοχή είναι σε απόλυτα ποσά) 

 

Για την 30 Ιουνίου 2011 και 2010 τα εκκρεμή δικαιώματα προαίρεσης δεν είχαν απομειωτική επίδραση στα κέρδη ανά μετοχή 

και συνεπώς, δεν συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό για τα κέρδη ανά μετοχή. 

 

 

1 4 .  Π Λ Η ΡΟ Υ Ο Ρ Ι Ε  ΛΕ Ι Σ Ο Τ ΡΓ Ι Κ Ψ Ν  Σ Ο Μ ΕΨ Ν  
 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους τομείς που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις οικονομικές καταστάσεις και 

επισκοπούνται από τους υπεύθυνους της Εταιρείας για τη λήψη οικονομικών αποφάσεων. Οι τομείς δραστηριότητας έχουν 

οριστεί με βάση τη νομική διάρθρωση του Ομίλου, εφόσον οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονομικών αποφάσεων παρακολουθούν 

τις οικονομικές πληροφορίες ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από την Εταιρεία και από καθεμία από τις θυγατρικές της 

εταιρείες ή τους υπο-ομίλους που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση.  

 

Φρησιμοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια, ο ΟΣΕ, ο όμιλος COSMOTE και η ROMTELECOM ορίστηκαν ως τομείς δραστηριότητας 

που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις οικονομικές καταστάσεις. Οι πληροφορίες των τομέων δραστηριότητας που δεν 

αποτελούν ξεχωριστούς τομείς για αναφορά έχουν συγκεντρωθεί και απεικονιστεί στην κατηγορία “Λοιπά”. Οι υπηρεσίες που 

παρέχονται από τους τομείς δραστηριότητας που αναφέρονται ξεχωριστά, έχουν ως εξής: 

 

 Ο ΟΣΕ είναι πάροχος αστικής, υπεραστικής και διεθνούς σταθερής τηλεφωνίας και υπηρεσιών πρόσβασης διαδικτύου στην 

Ελλάδα.  

 Ο όμιλος COSMOTE είναι πάροχος υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα, στην Αλβανία, στην Βουλγαρία, και στη 

Ρουμανία. 

 Η ROMTELECOM είναι πάροχος αστικής, υπεραστικής και διεθνούς σταθερής τηλεφωνίας και υπηρεσιών πρόσβασης 

διαδικτύου στην Ρουμανία.  
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Οι λογιστικές πολιτικές των τομέων δραστηριότητας είναι οι ίδιες με εκείνες που ακολουθούνται κατά τη σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων. Η Διοίκηση αξιολογεί την επίδοση των τομέων δραστηριότητας, βασιζόμενη στα λειτουργικά κέρδη 

προ αποσβέσεων και κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης, στα λειτουργικά κέρδη και στα καθαρά κέρδη περιόδου.  

 

Οι πληροφορίες αναφορικά με τους τομείς δραστηριότητας και η συμφωνία με τα ενοποιημένα στοιχεία του Ομίλου έχουν ως 

εξής: 

 

Εξαμηνιαία περίοδος που 

έληξε την 30/06/2011  

 

OTE 

 

ΟΜΙΛΟ 

COSMOTE 

 

 ROMTELECOM 
 

ΛΟΙΠΑ 

 

ΤΝΟΛΟ 

ΕΓΓΡΑΥΕ 

ΕΝΟΠΟΙΗΗ 

 

ΟΜΙΛΟ 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 875,2 1.173,1 318,0 113,4 2.479,7 - 2.479,7 
Έσοδα μεταξύ τομέων 

δραστηριότητας 76,2 75,1 14,4 122,6 288,3 (288,3) - 

υνολικά έσοδα 951,4 1.248,2 332,4 236,0 2.768,0 (288,3) 2.479,7 

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά (0,7) (1,3) 8,2 1,2 7,4 (1,6) 5,8 

Λειτουργικά έξοδα (859,3) (1.074,7) (369,3) (211,3) (2.514,6) 290,7 (2.223,9) 

Λειτουργικά κέρδη/(ζημίες) 91,4 172,2 (28,7) 25,9 260,8 0,8 261,6 
Λειτουργικά κέρδη προ 

αποσβέσεων, απομειώσεων και 

προγράμματος πρόωρης 

αποχώρησης 271,4 433,0 79,3 57,5 841,2 (1,3) 839,9 

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου 4,3 103,4 (26,2) 55,7 137,2 (56,0) 81,2 

 

Εξαμηνιαία περίοδος που 

έληξε την 30/06/2010  

 

OTE 

 

ΟΜΙΛΟ 

COSMOTE 

 

 ROMTELECOM 
 

ΛΟΙΠΑ 

 

ΤΝΟΛΟ 

ΕΓΓΡΑΥΕ 

ΕΝΟΠΟΙΗΗ 

 

ΟΜΙΛΟ 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 1.004,3 1.314,0 357,1 84,3 2.759,7 - 2.759,7 
Έσοδα μεταξύ τομέων 

δραστηριότητας 104,5 83,1 8,2 137,6 333,4 (333,4) - 
υνολικά έσοδα 1.108,8 1.397,1 365,3 221,9 3.093,1 (333,4) 2.759,7 
Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά 14,4 - 18,2 1,1 33,7 (2,8) 30,9 
Λειτουργικά έξοδα (973,7) (1.175,4) (404,8) (191,6) (2.745,5) 335,1 (2.410,4) 
Λειτουργικά κέρδη/(ζημίες) 149,5 221,7 (21,3) 31,4 381,3 (1,1) 380,2 
Λειτουργικά κέρδη προ 

αποσβέσεων, απομειώσεων και 

προγράμματος πρόωρης 

αποχώρησης 349,2 472,7 104,0 53,2 979,1 (4,4) 974,7 
Κέρδη/(ζημίες) περιόδου 112,1 71,7 (32,5) 13,7 165,0 (189,2) (24,2) 

 

 

1 5 .   Τ Ν Α Λ ΛΑ Γ Ε  Μ Ε   Τ Ν Δ Ε Μ Ε Ν Α  Μ Ε ΡΗ  
 

Ψς συνδεμένα μέρη του ΟΣΕ, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις υνδεμένων Μερών».  

 

Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαμβάνει υπηρεσίες από τα συνδεμένα μέρη, παρέχει υπηρεσίες σε αυτά, χορηγεί και λαμβάνει 

δάνεια και τέλος λαμβάνει και διανέμει μερίσματα.  
 

Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής: 

 

 Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ 

COSMOTE 57,0 40,5 75,5 52,1 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 2,0 0,2 2,2 

HELLAS-SAT 0,2 1,9 0,3 0,8 

COSMO-ONE  - 0,3 - 0,3 

VOICENET 1,6 1,4 2,2 1,8 

HELLASCOM 0,1 4,3 0,1 4,2 

OTE SAT – MARITEL 0,5 0,6 0,6 0,9 

ΟΣΕ PLUS 0,2 15,2 0,2 17,1 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,9 30,8 - 32,0 

OTE-GLOBE 15,5 34,6 25,4 42,5 

OTE ACADEMY - 2,0 - 2,4 

ROMTELECOM - 0,2 - 0,3 

ΤΝΟΛΟ 76,2 133,8 104,5 156,6 
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Οι αγορές και οι πωλήσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 
 

 Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

Πωλήσεις Ομίλου Αγορές Ομίλου Πωλήσεις Ομίλου Αγορές Ομίλου 

TELEKOM DEUTSCHLAND 6,7 7,0 6,5 4,6 

HRVATSKI TELEKOM 0,1 0,2 0,2 0,2 

COMBRIDGE 0,8 0,2 1,9 0,1 

ORBITEL - 0,4 - 0,2 

DETEKON - 0,1 - - 

T-SYSTEMS  0,5 0,2 0,5 - 

T-MOBILE CZECH 0,1 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE UK 0,3 0,4 0,3 0,2 

T-MOBILE AUSTRIA 0,2 0,1 0,2 0,4 

T-MOBILE NETHERLANDS 0,1 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE USA 0,2 0,2 0,3 0,2 

T-MOBILE HUNGARY 0,2 0,1 0,3 0,1 

T-MOBILE TELEKOMUNIKASYON - - - 0,2 

PCT POLSKA TELEFONIA 0,2 0,1 0,2 - 

CRNOGORSKI TELEKOM - 0,1 - - 

ΤΝΟΛΟ 9,4 9,3 10,6 6,4 
 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη προέρχονται από τόκους ληφθέντων δανείων και αναλύονται ως 

εξής:   

 

 

Φρηματοοικονομικά έξοδα ΟΣΕ 

Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

OTE PLC 51,5 81,1 

ΤΝΟΛΟ 51,5 81,1 
 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη προέρχονται από τόκους ληφθέντων δανείων και αναλύονται 

ως εξής:   

 Φρηματοοικονομικά έξοδα Ομίλου 

Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

TELEKOM DEUTSCHLAND 0,9 - 

ΤΝΟΛΟ 0,9 - 
 

Σα έσοδα από μερίσματα που λαμβάνει ο ΟΣΕ από τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής:  
 

 Α’ Εξάμηνο 2011 Α’ Εξάμηνο 2010 

COSMOTE - 151,2 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ - 37,0 

OTE SAT – MARITEL 1,2 1,7 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD - 2,0 

ΤΝΟΛΟ 1,2 191,9 
 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους τρέχουσες συναλλαγές 

αναλύονται ως εξής: 
 

 30/06/2011 31/12/2010 

Απαίτηση ΟΣΕ Τποχρέωση ΟΣΕ Απαίτηση ΟΣΕ Τποχρέωση ΟΣΕ 

COSMOTE 40,4 60,5 61,2 59,9 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,1 0,9 0,2 1,1 

HELLAS-SAT 0,2 1,3 0,2 0,9 

COSMO-ONE  - 0,2 - 0,2 

VOICENET 0,7 0,6 0,9 0,6 

HELLASCOM - 2,3 - 2,0 

OTE SAT – MARITEL 3,1 5,2 2,6 4,5 

ΟΣΕ PLUS 0,1 12,1 0,2 15,6 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,8 15,9 1,3 13,7 

OTE-GLOBE 61,2 79,8 61,5 96,3 

OTE ACADEMY 0,4 0,4 0,4 0,5 

ROMTELECOM 0,2 0,2 0,2 0,1 

ΤΝΟΛΟ 107,2 179,4 128,7 195,4 
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Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους συναλλαγές, και οι 

οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  

 

 30/06/2011 31/12/2010 

Απαίτηση 

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

Απαίτηση 

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

TELEKOM DEUTSCHLAND  6,1 11,8 5,3 8,2 

DETEKON - 0,1 - - 

COMBRIDGE 0,5 0,3 0,3 - 

ORBITEL - 0,1 - - 

T-SYSTEMS 0,2 0,1 0,1 - 

T-MOBILE HUNGARY - 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE CZECH 0,1 0,1 0,1 0,1 

T-MOBILE UK 0,6 4,5 0,3 0,9 

T-MOBILE AUSTRIA 0,4 0,2 0,1 0,1 

T-MOBILE NETHERLANDS 0,2 0,1 - 0,2 

T-MOBILE USA - 0,7 0,6 1,7 

PCT POLSKA TELEFONIA 0,4 - 0,1 0,3 

HRVATSKI TELEKOM 0,1 0,2 - 0,1 

T-MOBILE INTERNATIONAL - - - 1,0 

CRNOGORSKI TELEKOM - 0,1 - - 

ΤΝΟΛΟ 8,6 18,4 7,0 12,7 

 

Σα ποσά που οφείλονται στα συνδεμένα μέρη εξαιτίας της διανομής μερίσματος από τον ΟΣΕ αναλύονται ως εξής: 

 

 30/06/2011 31/12/2010 

DEUTSCHE TELEKOM AG 17,3 - 

 

Οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τα ληφθέντα δάνεια, αναλύονται ως εξής: 

 

 

 
Τποχρέωση ΟΣΕ 

30/06/2011 31/12/2010 

OTE PLC 2.195,1 2.938,0 

ΤΝΟΛΟ 2.195,1 2.938,0 

 

Ψς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης, λαμβανομένων υπόψη και των στενών συνδεομένων με αυτούς προσώπων, για 

την Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεμένων μερών». Οι αμοιβές συμπεριλαμβάνουν όλες 

τις παροχές στους εργαζόμενους (όπως ορίζονται στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόμενους») και τις παροχές για τις οποίες 

ισχύει το ΔΠΦΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών». 

 

Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού υμβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες 

επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Α’ εξαμήνου 2011 ανήλθαν σε Ευρώ 2,3. 

 

Με βάση το πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών του ΟΣΕ, την 30 Ιουνίου 2011 έχουν χορηγηθεί 

συνολικά 2.240.102 δικαιώματα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  

 

 

1 6 .  Δ Ι Κ Α Ι Ψ Μ Α Σ Α  Π ΡΟ Α Ι ΡΕ  Η   Α Γ Ο ΡΑ   Μ ΕΣ Ο Φ Ψ Ν  
 

Ο συνολικός αριθμός του υπολοίπου των δικαιωμάτων προαίρεσης αναλύεται παρακάτω: 
 

 01/01- 30/06/2011 01/01- 31/12/2010 

Αριθμός 

Δικαιωμάτων 

προαίρεσης 

Μέση σταθμική 

τιμή  

άσκησης 

Δικαιώματος 

Αριθμός 

Δικαιωμάτων 

προαίρεσης 

Μέση σταθμική 

τιμή  

άσκησης 

Δικαιώματος 

Yπόλοιπο στην έναρξη της περιόδου 12.680.487 13,44 8.674.600 15,59 

Παραχωρήθηκαν κατά την διάρκεια της περιόδου - - 4.671.436 9,32 

Παραγράφηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου (507.877) 12,14 (665.549) 12,57 

Τπόλοιπο στη λήξη της περιόδου 12.172.610 13,49 12.680.487 13,44 

     

Δυνατότητα άσκησης  στην λήξη της περιόδου 6.649.646 14,99 6.712.896 15,00 
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Η εύλογη αξία μεταφέρεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια της περιόδου κατοχύρωσης των δικαιωμάτων προαίρεσης. Η 

ενοποιημένη και η εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2011 έχουν επιβαρυνθεί με ποσό ύψους 

Ευρώ 1,2 και Ευρώ 0,5 αντίστοιχα. Σα ποσά περιλαμβάνονται στο κονδύλι «Αποδοχές προσωπικού» με ισόποση αύξηση του 

Αποθεματικού Τπέρ το Άρτιο. 

 

 

1 7 .  Ε Κ Κ Ρ ΕΜ Ε Ι   Ν Ο Μ Ι Κ Ε  Τ Π Ο Θ Ε  Ε Ι   

 
Δεν υπάρχουν σημαντικές εξελίξεις σε σχέση με τις εκκρεμείς νομικές υποθέσεις που αναφέρονται στις οικονομικές καταστάσεις 

της 31 Δεκεμβρίου 2010, εκτός από τα παρακάτω:  

 

Σην 8 Ιουνίου 2011 η TELEKOM SLOVENIJE ποσοτικοποίησε εν μέρει τις υποτιθέμενες ζημιές της στο ποσό των Ευρώ 10,5 

πλέον πρόσθετων ποσών που δεν έχουν μέχρι στιγμής ποσοτικοποιηθεί. ύμφωνα με τους όρους της σύμβασης αγοραπωλησίας 

μετοχών, η COSMOTE υποχρεούται να αποζημιώσει την TELEKOM SLOVENIJE μόνο για απαιτήσεις που αφορούν την περίοδο 

πριν την πώληση και για το ποσό της ζημίας της που υπερβαίνει τα Ευρώ 2,0. Η COSMOTE σκοπεύει να προβεί σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να αντικρούσει αβάσιμες και ανυπόστατες απαιτήσεις. 

 

Σην 24 Απριλίου 2011 η εταιρεία «D.N.K. Sports marketing and promotion LTD» κατέθεσε αγωγή κατά του ΟΣΕ ενώπιον του 

Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών για το ποσό των Ευρώ 5,1 που αφορά απαιτήσεις για υλική ζημία, διαφυγόντα κέρδη και 

αποζημίωση για ηθική βλάβη. 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις στις οικονομικές καταστάσεις σχετικά με τις εκκρεμείς νομικές 

υποθέσεις, όταν είναι πιθανό ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της υποχρέωσης και το ποσό μπορεί να 

εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

 

 

1 8 .  Α Ν Α Σ Α Ξ Ι ΝΟ Μ Η  Ε Ι   Κ Ο Ν Δ Τ Λ Ι Ψ Ν  
 

τις ενοποιημένες και εταιρικές καταστάσεις αποτελεσμάτων και ταμειακών ροών του πρώτου εξαμήνου 2010, το ποσό που 

παρουσιάζεται στις «Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού και λογαριασμό νεότητας» έχει αναλυθεί και παρουσιάζεται στις 

γραμμές «Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού» και «Πρόβλεψη για λογαριασμό νεότητας». 

 

 

1 9 .  Μ ΕΣ Α Γ Ε Ν Ε Σ Ε Ρ Α  Γ ΕΓ Ο ΝΟ Σ Α  
 

Σα σημαντικότερα γεγονότα που πραγματοποιήθηκαν μεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2010, είναι τα ακόλουθα: 

 

ΜΕΣΑΒΟΛΗ ΜΕΣΟΦΙΚΗ ΤΝΘΕΗ ΟΣΕ 

Από την 11 Ιουλίου 2011, η συμμετοχή της DEUTSCHE TELEKOM AG επί του συνόλου του μετοχικού κεφαλαίου και των 

δικαιωμάτων ψήφου του ΟΣΕ αυξήθηκε και ανέρχεται σε ποσοστό 40,00% που αντιστοιχεί σε 196.060.156 μετοχές και 

αντίστοιχα δικαιώματα ψήφου. 

 

ΔΑΝΕΙΑ OTE & OTE PLC  

Σην 13 Ιουλίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε σε ανάληψη του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 300,0 που ήταν διαθέσιμο υπό την 

Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 (Ομολογιακό Δάνειο). 

 

Σον Ιούλιο 2011, η OTE PLC προχώρησε σε μερικές προπληρωμές συνολικού ονομαστικού ποσού Ευρώ 9,4 κάτω από το 

ομόλογο ύψους Ευρώ 650,0 3,75% λήξεως 11 Νοεμβρίου 2011, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους 

τόκους. Σα ομόλογα που επαναγοράστηκαν έχουν ακυρωθεί. Η ονομαστική αξία των ομολόγων μετά την επαναγορά είναι Ευρώ 

346,8.  
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V. ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΕ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 47  


